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însuflețiți de Hotărîrile Conferinței Naționale a partidului, de îndemnurile și indicațiile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu privire la creșterea eficienței și calității activității în toate 
domeniile, oamenii muncii de la orașe și sate se angajează în vibrante chemări să realizeze și să 
depășească sarcinile planului de dezvoltare economico-socială a patriei noastre pe anul 1978 

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
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Consiliul popular 
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TINERETUL MARILOR FAMILII MUNCITOREȘTI
Despre cei 7000 de uteciști ai Întreprinderii „Tractorul44 Brașov

adică in organizația noastră
Acasă, un cuvint pe care îl rostim adesea, un 

cuvint care te duce cu gindul — întotdeauna — 
la căldura căminului, la tot ce ne este atit de 
propriu, la armonia lucrurilor care il alcătuiesc. 
O armonie pe care o construim zi de zi, căreia 
ii adăugăm mereu dimensiuni noi, pe care ne-o 
dorim mereu mai desăvîrșită.

Acasă, pentru cei 7 000 de uteciști de la între
prinderea „Tractorul" Brașov inseamnă insă, in 
egală măsură, și uzina lor, locul în care iși pe
trec cea mai mare parte din timp, in care se 
implinesc ca oameni, ca specialiști, ca membri 
ai organizației revoluționare de tineret și, in 
același timp, locul care zi de zi este innobilal 
de eforturile lor creatoare, de pasiunea, price
perea și hărnicia lor, calități care au făcut ca 
tractorul românesc — rodul frumos al întregii 
lor munci — să fie astăzi apreciat in nu mai 
puțin de 86 de țări ale lumii. Pentru că pentru 
ei, pentru tinerii membri ai acestei mari familii 
muncitorești, uzina inseamnă nu numai secția, 
atelierul, laboratorul in care iși petrec cele opt 
orc de muncă, ci un perimetru mult mai larg 
unde iși găsesc împlinirea idealurile lor. Un pe

rimetru în care zi de zi trăiesc o viată comple
xă, in care se confruntă cu toate lucrurile ce 
compun viata acestei mari uzine, acestei case 
sui-generis pe care sint chemați s-o gospodă
rească cu cea mai înaltă responsabilitate.

Ca și acasă Ia fiecare din noi, armonia vieții 
și muncii dintr-o mare uzină, realizarea deplină 
a obiectivelor pe care colectivul ei trebuie să le 
înfăptuiască presupun implicarea directă, clipă 
de clipă a fiecărui membru al său în miezul 
tuturor problemelor ce țin de bunul mers al pro
ducției, de îndeplinirea exemplară a sarcinilor 
de plan si, nu mai puțin, de crearea celor 
mai bune condiții de viață și muncă pentru ca 
aceste obiective să poată fi atinse.

Cit de implicați sint membrii organizației 
U.T.Ct in întreaga viață a uzinei brașovene, cit 
de proprii și actuale le sint lor problemele de 
care se preocupă zi de zi organizația din care 
fac parte, iată întrebările la care am căutat șl 
am găsit răspuns aflindu-ne timp de două zile 
printre tinerii constructori de tractoare din ora
șul de la poalele Timpei.
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București
Manifestindu-și holărîrca fermă de a da viață Pro

gramului Partidului Comunist Român, prețioaselor in
dicații ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, oamenii muncii din județul Pra
hova au obținut, in anul 1977, însemnate realizări in 
domeniile economic, social-cultural, in buna gospodă
rire și înfrumusețare a localităților.

Planul de investiții ai consiliului popular județean 
a fost depășit cu 2 la sută ; s-au dat in folosință 4 920 
apartamente, alimentări cu apă, stații de epurare și 
rețele de canalizare in orașele Băicoi și Plopeni, ter- 
moficarca bazei de producție și a poligonului de pre
fabricate, precum și o serie de obiective social-cultu- 
rale — locuri in internate, săli de gimnastică, dispen
sare medicale, săli de clasă și altele.

Prin contribuția bănească a populației s-au construit 
36 săli de clasă, 360 locuri in grădinițe, ateliere șco
lare și un dispensar medical. S-au executat peste plan 
12,5 km imbrăcăminți asfaltice ușoare, cu 6,5 km peste 
angajamentul luat, iar prin munca patriotică a cetă
țenilor s-au realizat lucrări edilitar-gospodărești in va
loare de 450 milioane Iei.

(Continuare in pag. a Il-a)

Integrindu-și eforturile, priceperea șl spiritul de 
abnegație in vasta operă creatoare a întregului nostru 
popor consacrată traducerii in viață a minunatelor per
spective de progres și prosperitate, magistral definite 
de istoricele hotăriri ale Congresului al XI-!ea al parti
dului, cu voința de a răspunde prin fapte chemării în- 
suflețitoare a secretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din munici
piul Sibiu — români, germani, maghiari — au obținut 
in anul 1977 rezultate de prestigiu în îndeplinirea 
sarcinilor ce le-au revenit din planul național de dez
voltare economico-socială.

Au fost puse la dispoziția populației 1900 aparta
mente și 616 locuri in cămine pentru nefamiliști. Prin 
darea in folosință a 24 săli de clasă, 240 locuri in gră
dinițe și creșe, 130 locuri in ateliere școlare, a sporit 
simțitor baza materială a invățămintului, instruirii pro
fesionale și ocrotirii sănătății.

Volumul desfacerilor d^mărfuri pentru comerțul so
cialist a sporit cu 73 milioane lei, iar planul la pres
tări de servicii a fost realizat in proporție de 101,3 la 
sută. V

In activitatea de transport urban, de gospodărire co
munală și iocativă, planul a fost îndeplinit in proporție

(Continuare in pag. a Il-a)

Sub conducerea permanentă a organelor șl organi
zațiilor de partid, .țăranii cooperatori, mecanizatorii, 
specialiștii, toți cetățenii comunei Goicea, aplicind in 
viață cu fermitate și devotament, hotărîrile Congresu
lui al XI-lea al partidului, indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului 
Comunist Român, au încheiat anul 1977 cu realizări 
importante în dezvoltarea economico-socială a comu
nei, în ridicarea nivelului de civilizație socialistă a 
intregii vieți materiale și spirituale din comuna 
noastră.

Ca urmare a rezultatelor bune obținute Ia producția 
agricolă s-au livrat suplimentar la fondul de stat 474 
tone grîu, 1 025 tone porumb, 48 tone carne, 340 hl 
lapte, 24 tone lină, 602 tone legume. Planul de pro- 
ducție-prestații, inclusiv prestările de servicii pentru 
populație, a foșt depășit cu 204 mii lei, iar prin între
cerea patriotică pentru buna gospodărire și înfrumuse
țare a comunei s-au realizat lucrări în valoare de peste 
6 milioane lei.

însuflețiți de vibranta ^gJUari' din raportul prezen
tat de secretarul general â[^partidului, la Conferința 
Națională a Partidului Comunist Român, oamenii

(Continuare in pag. a Il-a) *

Adunările generale ale oamenilor muncii

Înaltă răspundere 
PENTRU TOT CEEA CE 

VIZEAZĂ BUNUL
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ECONOMIA ROMÂNEASCĂ-LA TIMPUL UNEI NOI CALITĂȚI

FONDURILE FIXE 
„zestrea44 activă cea mai 

de preț a avuției naționale
Importantele sarcini reieșite 

din documentele Conferinței 
Naționale din 7—9 decembrie 
1977 privind creșterea eficienței 
fondurilor fixe au menirea să 
conducă la obținerea unei pro
ducții suplimentare în toate ra
murile economiei naționale. In 
acest sens creșterea producției 
industriale la 1 000 lei fonduri 
fixe de la 1 000 lei la 1 200 lei 
va echivala, la finele anului 
1980, cu o producție suplimen
tară pe locuitor de circa 4 000 000 
lei. Această sarcină constituie 
un obiectiv calitativ de primă 
importanță pentru mersul îna
inte al economiei românești, de
oarece realizarea ei nu presu
pune eforturi materiale supli
mentare, ci o mai deplină uti
lizare a capacităților de pro
ducție existente. Mai exact 
spus, atingerea nivelului stabi
lit, pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu il caracteriza ca fiind 
Încă redus, necesită ridicarea 
calității activității tuturor colec
tivelor de oameni ai muncii în 
sensul gestionării cu un înalt 
simț de răspundere a principa
lei „zestre" active a avuției na
ționale, adică a fondurilor fixe. 
Pe această linie, gestionarea im
pune mărirea coeficientului de 
schimburi, modernizarea mași
nilor și utilajelor existente, scă
derea consumurilor specifice de 
materii și materiale, creșterea 
părții active a fondurilor fixe 
în totalul lor. Ca atare, spori
rea producției obținute la 1000 
lei fonduri fixe trebuie înțelea
să la un nivel calitativ superior. 
Cu alte cuvinte, concomitent cu 
creșterea acestui important in
dicator de eficiență este nece
sar ca, cel puțin proporțional, să 
se ridice și volumul beneficiului 
sau al producției nete la 1000

lei fonduri fixe. Numai astfel 
se vor crea posibilități lărgite 
pentru reproducție și pentru 
creșterea nivelului de trai. De 
aceea, eficiența fondurilor fixe 
trebuie judecată printr-un sis
tem de indicatori a căror mă
rime minimă să difere de la o 
ramură la alta. Pentru a înțe
lege și mai bine această core
lație trebuie menționat că va fi 
eficientă numai acea creștere a

HOTĂRÎRILE 
Șl ORIENTĂRILE 

CONFERINȚEI 
NAȚIONALE A P.C.R.
producției care va marca și o 
ridicare a beneficiului, a pro
ducției nete, a productivității 
muncii, deoarece numai în acest 
caz se vor evita consumurile 
specifice suplimentare. Astfel, 
dacă o întreprindere obținea 
1 000 lei producție industrială și 
400 lei beneficii la 1 000 lei fon
duri fixe, iar printr-o serie de 
măsuri organizatorice producția 
a crescut la 1 200 lei, atunci și 
beneficiul trebuie să se ridice 
la circa 500 Iei.

Realizarea acestei sarcini de
pinde și de modalitatea în care 
proiectanții vor reuși ca în noi
le proiecte de investiții prevă
zute a se materializa de acum 
înainte să prevadă introducerea 
de mașini și utilaje de înalt 
randament de la care să se ob

țină produse de calitate supe
rioară, standardizate etc. Legat 
de acest aspect, de menționat 
este și faptul că eficiența fon
durilor fixe trebuie judecată 
sistcmic, în strinsă corelație cu 
realizările obținute în străină
tate. Pe această linie, să mai a- 
mintim că o sarcină importantă 
o reprezintă și aceea ca de la 
fondurile fixe existente să se 
obțină produse competitive pe 
piața externă, deoarece numai 
astfel România se va putea a- 
firma tot mai mult pe planul 
economiei mondiale, evitîndu-se 
astfel, scurgerea de venit na
țional în străinătate.

Obținerea unei producții de 
1 200 lei la 1-000 lei fonduri fixe 
trebuie înțeleasă ca o medie pe 
ansamblul ramurilor, nivelul 
respectiv fiind inferior posibi
lităților create pentru unele do
menii noi de activitate. Astfel, 
desigur că industria electroteh
nică va trebui să obțină o pro
ducție mult mai ridicată decît 
producția de cazane pentru ter
mocentrale etc. Tocmai de a- 
ceea secretarul general al parti
dului menționa in Raportul pre
zentat la Conferința Națională 
că „este necesar să se stabileas
că normative minime pe ra
muri și subramuri care să orien
teze activitatea ministerelor, 
centralelor și întreprinderilor in 
direcția maximei fructificări a 
potențialului productiv".

Stabilirea normativelor de e- 
ficiență reprezintă un aspect 
nou în economia noastră, in 
funcție de care se va aprecia

Dr. ION CAMAȘOIU. 
lector, Academia de studii 

economice
(Continuare in pag. a Il-a)

La Întreprinderea „Electroputere" Craiova
Foto : O. PLECAN

MERS AL PRODUCȚIEI
Edificator pentru atmosfera de profundă angajare și responsabi

litate comunistă în care s-au desfășurat lucrările adunării oameni
lor muncii de la Laminorul de profile mijlocii și ușoare din cadrul 
Combinatului de oțeluri speciale Tirgoviște, este, în primul rînd, 
succesul cu care muncitorii din toate cele 3 schimburi au ținut să 
intîmpine acest important eveniment din viața lor. Dacă pină acum, 
in timpul ce a trecut de la începutul anului, sarcinile zilnice au fost 
depășite cu 40—50 tone, ieri, in cinstea adunării, important prilej 
de analiză și dezbatere critică și autocritică a intregii activități des
fășurate in anul recent încheiat dar și de angajare, de mobilizare a 
eforturilor pentru îndeplinirea sarcinilor anului 1978, au fost prelu
crate suplimentar peste 350 tone laminate.

In cuvîntul lor, toți cei 21 da 
vorbitori au făcut importante 
propuneri, în sprijinul perfecțio
nării întregii activități produc
tive, ridicării acesteia la cote 
calitative superioare, sporirii 
cantității de produse prelucrate 
zilnic. Sarcinile ce revin colec
tivului de laminoriști în acest 
an sînt cu mult superioare celor 
din 1977 și așa cum s-a subliniat 
în timpul dezbaterilor, îndepli
nirea lor impune ridicarea indi
celui de utilizare a tuturor ma
șinilor și utilajelor, o mai bună 
disciplină și organizare la fie
care loc de muncă, perfecționa
rea tehnologiilor de fabricație, 
„în acest sens, arăta în cuvîntul 
său inginer Marian Mirică, șe
ful schimbului B, trebuie ur
gentată punerea în funcțiune a 
celei de-a patra macarale ce a- 
limentează laminorul nostru.

putindu-se rfstfel planifica după 
necesități intrarea în revizie a 
celorlalte fără de care este im
posibilă desfășurarea normală a 
procesului de producție. Totoda
tă, pentru a reduce timpul de 
staționare a unor mașini și pen
tru a preîntimpina unele opriri 
datorate defecțiunilor ce apar la 
un utilaj sau altul in timpul lu
crului, trebuie întărită respon
sabilitatea echipelor de lăcătuși, 
a celor răspunzători de întreți
nerea instalațiilor, precum și 
colaborarea cu secția de repa
rații siderurgice care să inter
vină mai prompt la solicitările 
noastre".

O mare parte dintre cei care 
au «luat cuvîntul la tribuna a-

N. MILITARU

(Continuare în pag. a V-a)
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TINERI ȘI TINERE!

Cum te scrie, cum se defi
nește biografia unui oraș 7 
Fără îndoială, intiiul termen de 
referință rămine istoria lui, 
adică acele inconfundabile acu
mulări de fapte și împrejurări 
care i-au confirmat și hotărit 
prin timp destinul. Există, insă, 
in această retrospectivă istorică 
și un posibil revers — a reîn
via trecutul tocmai pentru că 
prezentul și viitorul stăteau sub 
semnul cumpenei, al îndoielii.

Din vechime încă, orașu
lui nu i-a lipsit vocația isto
riei. Dimpotrivă. Ridicat la 
rang de așezare orășenească in 
timpul împăratului roman An- 
toniu Caracalla, de la care și-a 
luat și numele. Caracalul revine 
deseori in documentele epocii, 
poate și datorită așezării sale 
la întretăiere de drumuri, ceea 
ce îl face apt să fie centru ne
gustoresc sau politic de la o vre
me la alta.

Tot aici și-a avut casa 
și, de multe ori. tainița lan- 
cu Jianu, iar la 1848 revoluțio
narii de la Islaz sint primiți la 
bariera orașului cu un mare en
tuziasm de populația care-i în
soțește în drumul lor spre Cra
iova. La 1859. actul istoric al 
Unirii este consfințit și prin 

'voința unui deputat caracalean 
— loan Dimitrescu. cum la 1877 
din oraș și din împrejurimile 
sale plecară să avere neatirna- 
rea tării și tineri ofițeri și 
oșteni caracaleni.

Numai că. odată cu expansiu
nea industriei capitaliste, orașul, 
ca dealtfel întreaga regiune, 
devin tot mai mult „eminamen
te agrare". de unde și starea de 
neștiință și sărăcie în care o

mină de negustori îi condamna
ră să rămână pe acești oameni 
altădată vestiți prin curajul si 
iscusința lor. Treptat bisericile 
și circiumile impinziră orașul, 
pentru că fiecare neguțător avea 
nevoie, deopotrivă, de mila pro
niei și neștiința celor pe care ii 
asuprea, iar oamenii — cum zi
sese odată Arghezi — s-au o- 
bișnuit „a lucra cu cuțitul, nu 
in plinea lor pentru că nu o 
aveau, ci in carnea altora".

riei, comuniștii Jean Dobrescu 
și Ion Mincu. semn că și aici, 
chiar și in neagra teroare a ile
galității. comuniștii au știut să 
lupte, să însuflețească oamenii 
cu forța nobilă a conștiinței și 
exemplului lor.

„Dar — îmi spune ghidul meu 
ad-hoc, tovarășul Marin Guță, 
președintele consiliului popular 
al orașului — adevărata istorie 
a Caracalului incepe abia după 
1965".

UN ORAȘ CARE TRECE DE 
EA MEMORIA ISTORIEI 
IA SENTIMENTUL VIU 
Al PREZENTULUI EI

Și totuși, deși amînati. voca
ția de omenie, de muncă si de 
dreptate a acestui oraș nu s-a 
pierdut și nu s-a frînt. Asa se 
face că imediat după revoluțio
narul act de la 23 August 1944, 
istoria găsește Caracalul in pri
mele rinduri ale luptelor pen
tru o nouă viată și orinduire. La 
24 februarie 1945 masele alungă 
pe prefectul reacționar de Ro- 
manati și instalează pe alesul 
lor. Tot atunci, cad la datorie 
ciuruiți de gloanțele jandarme

Nu-i nevoie de prea, multe 
cifre și statistici pentru a mă 
convinge de acest adevăr de
finitoriu pentru biografia nouă, 
socialistă a orașului. Dacă cu 
10—15 ani in urmă Caracalul era 
un tirgușor patriarhal, cu case 
mici și străzi liniștite'1 pe care 
trecerea unei mașini le surprin
dea in amorțeala lor toropită de 
după-amiaza provincială. cu 
„chioșc in parc / și festival / ur
mat de bal" astăzi fata orașu
lui este fundamental alta.

Și astfel, un oraș care, atâția 
ani, a trăit doar din amintirea 
istoriei, trăiește acum, de un de
ceniu, cu sentimentul ei cel 
mai viu al prezentului, cu con
știința tot mai intensă a răspun
derii sale fată de viitor.

Acest oraș care in anul 1938, 
anul de virf al binefacerilor mo
narhiei. avea o producție indus
trială 0 (ați citit bine — zero !) 
a realizat în 1970 o producție 
industrială globqjă de 350 mili
oane lei, pentru ca in 1977 să 
realizeze de 10 ori mai mult — 
3 350 milioane lei. Și nu este 
singurul reper care vorbește 
limpede despre devenirea 
ireversibilă a orașului pe 
treptele progresului și bună
stării socialiste. Numai reali
zările economice ale semes
trului 1 1977 sint cu peste 360 
mii lei peste realizările aceleiași 
perioade din anul precedent, ur- 
mind ca la sfirșitul acestui cin
cinal producția sa globală in
dustrială să depășească 4 miliar
de lei. La rindul lor. capacități
lor industriale existente li se 
vor adăuga o nouă secție la în
treprinderea de tricotaje si o în
treprindere de anvelope. care 
vor antrena forța de muncă 
tinără a orașului spre meserii 
pe care cu, să zicem 15 ani in 
urmă, acești tineri le cunoșteau 
doar din ziare și din cărți.

Astăzi., mai mult de jumătate 
din populația orașului — aflată 
intr-un sensibil proces de înti
nerire — o reprezintă populația 
cuprinsă intr-o activitate econo-

ȘERBAN CIONOF
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0 poveste, 
dar nu 

numai atît 
de Mihnea Gheorghiu

Pare o poveste de iarnă, 
pentru copii, dar este ade
vărată. Mai mult, dacă de 
atributul „istoric" nu s-at 
uza și abuza adesea, aș nu
mi-o un adevăr istoric.

In anul pe care nu demult 
l-am încheiat, ne-am puțul 
aduce aminte de multe in- 
timplări memorabile, acte de 
curaj uimitoare și fapte e- 
roice înălțătoare, petrecute 
cu o sută de ani in urmă, 
in Războiul de Independen
ță. Săptăminal, un film le-a 
reintruchipat ochilor noștri 
înduioșați, dornici să afle 
urmarea. Ceea ce spun acum 
e o poveste mai modestă, 
mai puțin pretențioasă, dar 
nu mai puțin vrednică de 
atenția noastră afectuoasă. 
Și o spun așa cum i s-a 
spus, de bunicul său, unui 
copil, care poate fi astăzi un 
bunic la rindul său cu amin
tirile sale. Și cu ale noastre.

„In dimineața zilei de 7 
noiembrie 1877, pe platoul 
de la Selanovcea, la cițiva 
kilometri de Rahova se a- 
flau adunate unitățile româ
ne, înainte de a intra in ac
țiune. Printre bravii care 
aveau să inscrie cu virful 
baionetelor un capitol glori
os din istoria multisecularei 
noastre lupte pentru inde
pendență, se aflau și 720 de 
dorobanți musceleni din re
gimentul 4, comandați de 
maiorul Dimitrie Giurescu. 
Maiorul avea lingă el un di
ne pe nume „Tirax" cu care 
venise din țară, de acasă. 
Ciinele de curte și prietenul 
de joacă al copiilor ofițeru
lui devenise ciinele ostașilor, 
trăind alături de ei.

Dorobanții musceleni cer 
și obțin, prin comandantul 
lor, onoarea de a ataca ei cel 
dinții sistemul de fortificații 
al Rahovei. Se trece la exe
cutarea planului de acțiune, 
apoi batalionul se desfășoară 
in trăgători și atacă. „Tirax" 
se afla in frunte, alături de 
maiorul Giurescu. Potopul 
de foc revărsat de pușcașii 
și artileria fortăreței de du
pă parapet seceră dorobăn- 
țimea, dar iureșul românilor 
este de nestăvilit, ostașii a- 
jungînd la cițiva metri de 
fortificațiile otomane. Maio
rul Giurescu cade lovit de 
moarte. Fidelul, nedespărți
tul „Tirax" rănit și el, se 
culcă peste stăpinul său 
vrind parcă să-i facă scut. 
Trăgătorul care l-a doborit 
pe comandant ochește și cii
nele și îl ucide.

Maiorul Dimitrie Giurescu 
nu a mai apucat să vadă 
tricolorul fluturind pe redu
tă și nici pe „Tirax" să fie 
lingă el, lingă dorobanții 
care l-au îndrăgit, in ceasul 
victoriei. Omul trecuse in 
rindul fără sfirșit al eroilor 
neamului, al eroilor cunos- 
cuți și necunoscuți care au 
marcat, la Posada, la Rovi
ne, la Vaslui și la Călugă
reai, la Mărăști și Mărășești 
sau la Păulișul Aradului,

(Continuare in pag. a V-a)
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Consiliul popular 
al jude ful ui Prahova,
către toate consiliile 

populare județene și al 
municipiului București 

(Urmare din pag. •()
în gospodări» comunala, prin dezvoltarea și diversificarea prosti' 

rilor de servicii, planul de produețje-prestație a fost depășit cu 16,(5 
milioane le|. Veniturile proprii ale bugetului consiliului popular 
județean au fost depășite cu 15 milioane iei.

Puternic mobilizat de hotărîrile Conferinței Naționale 
a Partidului Comunist Român, de indicațiile secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pri
vind desfășurarea unei activități eficiente în toate dome
niile, Consiliul popular al județului Prahova adresează 
tuturor consiliilor populare județene și al municipiului 
București o vibrantă chemare la întrecere socialistă pen
tru depășirea sarcinilor ce le revin din planul național 
unic de dezvoltare eeonomieo-soeială pe anul 1978, anga- 
jlndU'Se să realizeze următoarele obiective ;

I, ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI AL CONSTRUCȚIILOR 
DE LOCUINȚE!

I. Devansare» termenelor planificate de punere in funcțiune a 
următoarelor obiective i

— dezvoltarea, eu 46 660 me/an, a poligonului de prefabricate din 
beton armat, eu 186 zile ț

— îmbunătățirea alimentării cu apă a orașului Mlzll, cu 50 zile ;
— realizare» centralelor șl punctelor termice din ansamblurile de 

locuințe plnă la finele trimestrului III a.c, i
— darea in folosință a unui număr de 500 apartamente, cu 10—30 

de zile mai devreme, prin creșterea gradului de industrializare a 
lucrărilor și perfecționarea organizării producției șl a muncii, in 
condiții de calitate ș| eficientă sporită,

Totodată vom asigura respectarea termenelor d« punere in func
țiune prevăzute in plan la celelalte obiective de investiții.

8, Prin folosirea in mai mare măsură a resurselor locale și 
a muncii patriotice a cetățenilor, se vor realiza peste plan urmă
toarele obieetii'e t

II săli de clasă : 120 locuri in grădinițe i 40 locuri in ateliere 
școlare i un dispensar medical,

3. Creșterea productivității muncii planificate in activitate» de 
eonstrueții-monlaj cu 1160 lej pe persoană prin I

— Executare», prin metode industrializate, a 95 Ia sută din vo
lumul de lucrări de instalații :

— Folosirea intensivă și extensivă a utilajelor de construcții a 
sculelor și dispozitivelor astfel incit in anul 1078 să se ajungă la 
un grad de mecanizare in executare» lucrărilor de : 85 la sută Ia 
Săpături de pămint, 90 la sută la lucrări de betoane. 57 la sută Ia 
zugrăveli șl vopsitorii și 98 la sută Ia incarnări-descărcări ț

— Extinderea acordului global la lucrările exeeutatc de Trustul 
de construcții-montaj Prahova, in proporție de cel puțin 85 Ia sută.

4. Reducerea cheltuielilor planificate eu 1 leu ia 1 000 lei pro
ducție de construcții-montaj, rcalizindu-se un volum suplimentar de 
economii de 682 mii lei.

5. Reducerea consumurilor normate, de materiale, combustibili 
și energie CU I 300 tone ciment, 30 tone metal, 100 mc material lem
nos, 30 tone combustibil convențional.

li, In sectorul de drumuri și poduri in cadrul fondurilor alocate, 
prin folosirea resurselor locale, economisirea de materiale și contri
buția cetățenilor se vor executa suplimentar I

— imbrăcăminți asfaltice ușoare in lungime de 3 km ;
— întrețineri de drumuri Impictruite prin scarificărl și reprofi

lări in lungime de 30 km ’.
— covoare asfaltice pe imbrăcăminți existente in lungime de 

3 km ;
— mecanizarea, ip proporție de 82 Ia sută, a lucrărilor de pre

parare și așternere a mixturilor asfaltice.
II. ÎN GOSPODĂRIA COMUNALĂ ȘI PRESTĂRILE DE SER

VICII SE VOR REALIZA :
1, Depășirea planului de producție-prestații cu 0el PUțin 6 mi

lioane lei prin :
— distribuirea a 506 mii mc apă potabilă peste prevederile de 

plan cu încadrarea in consumurile planificate de energie :
w- extinderea traseelor de transport in comun cu autobuzele, 

eu 12 km ;
-> depășire» planului de prestări in construcții eu 2 milioane leț ;
2, Depășirea planului de beneficii cu cel puțin 1 milion lei. prin 

reducere» cheltuielilor de producție și Îmbunătățirea activității ^ie 
producție-prestații,

3, Depășirea planului de reparații la fondul locativ de stat eu 
1 milion lei, prin folosirea de materiale din resurse locale.

1, Creșterea indicelui de utilizare a parcului de autospeoiale 
destinate salubrizării eu 11 I» sută față de plan.

5. Creșterea indicelui de utilizare a parcului de autobuze din 
transportul urban de călător) cu 5 1» sută față de planul anului 
1978.

6. Prin optimizare» transportului in comun și a transportului do 
materiale se vor obține economii de carburanți față de plan insu- 
mind 256 tone combustibil convențional,

7. Prin folosirea pieselor de schimb recondiționate pentru repa
rații auto se vor realiza economii in valoare de 200 000 lej.

III. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIRII Șl ÎNFRUMUSEȚĂRII 
LOCALITĂȚILOR i

Vom antrena masele largi de cetățeni la realizarea prin muncă 
patriotică a unor lucrări de amenajare și întreținere a : peste 1.2 
milioane mp străzi și trotuare, 960 ha parcuri, spații și zone verzi, 
209 baze sportive, solarii și terenuri de joacă pentru copii, pre
cum si alte lucrări edililar-gospodăresti. asigurindu-se respectarea 
schitelor și detaliilor de sistematizare. Valoarea muncii patriotice 
va fi de peste 300 lei pe fiecare locuitor din județ,

IV. ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI :
Prin comerțul socialist se va desface, peste plan, un volum de 

mărfuri in valoare de 15 milioane lei.
Se v» Îmbunătăți baza telmico-materială a comerțului prin darea 

in folosință a 26 noi unități comerciale cu o suprafață totală de 

13 500 mp. Se vor moderniza un număr de 76 unități comerciale, 
prin amenajări interioare și dotarea acestora cu mobilier și utilaj 
comercial in valoare de 20 milioane lei. Se vor reprofila peste 30 
unități comerciale, in tipuri solicitate mai mult de cumpărători, 
continuind acțiunea de introducere a formelor moderne de vinzare.

V. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL pe anul 
1978 vor fi depășite cu 8 milioane lei. iar obiectivele prevăzute in 
buget se vor realiza cu o economie de credite bugetare in sumă de 
2 milioane lei.

VI. ÎN DOMENIUL ÎNVAȚAMINTULUI ȘI OCROTIRII 
SĂNĂTĂȚII :

<— Îmbunătățirea conținutului procesului instructiv-educativ și 
a metodelor de predare jn vederea creșterii nivelului de pregătire 
al elevilor și studenților, a educării lor in spiritul dragostei față 
de partid și patria socialistă, față de idealurile de pace și progres 
social ațe poporului nostru.

— Integrarea mai organică a invațămintului cu producția și cer
cetarea, realizare» in cadrul activităților țehnico-productive a unor 
produse ș| lucrări pentru autodotare in valoare de peste 36 mili
oane lei.

— Antrenarea elevilor și studenților, cu sprijinul organizațiilor 
<le tineret, 1» acțiuni de muncă patriotică in industrie și agricul
tură, colectarea deșeurilor, plantelor medicinale și la alte acțiuni, 
reailzindu-se astfel lucrări in valoare de peste 20 milioane lei.

—• Îmbunătățirea asistenței medicale, a indicelui de utilizare a 
paturilor pe județ cu o zi față de media anului 1977, precum șl 
creștere» eficienței in gospodărirea și folosirea bazei materiale' 
existente.
VII. ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII 

SOCIALISTE :
Tn lumina documentelor Conferinței Naționale a Partidului Co

munist Român, întreaga muncă politico-educativă va fi orientată 
asupra mobilizării oamenilor muncii la realizarea sarcinilor econo
mice și sociale ce ne revin din planul național unic, precum și in 
vedere» dezvoltării conștiințe* socialiste a oamenilor muncii. Se 
vor intensifica acțiunile pentru cunoaștere» temeinică a politicii 
interne și externe a partidului și statului, a legilor țării, prin orga
nizarea de expuneri, dezbateri, simpozioane, convorbiri și alte 
acțiuni,

întreaga activitate cultural-educativă se v» desfășura in cadrul 
celei de-a Il-a ediții a Festivalului național „țintar»» României".

In scopul educării oamenilor muncii in spiritul concepției revo
luționare, materlalist-dialectice despre lume și viață și al princi
piilor normelor vieții și muneii comuniștilor, ale eticii și echității 
socialiste, se va dezvolta activitatea ideologică și cultural-educativă 
de masă in toate localitățile din județ.

★
Adresind chemarea la întrecerea socialistă, Consiliul popular al 

județului Prahova asigură Comitetul Central a) Partidului, personal 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din județ vor 
munci cu dăruire și abnegație pentru înfăptuirea prevederilor celui 
de-al Xl-lea Congres al partidului, a sarcinilor ce pe revin din 
Programul suplimentar de dezvoltare ecpnomico-socială a Româ
niei in perioada 1976—1980, adoptat de Conferința Națională a 
partidului.
CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI PRAHOVA

Consiliul popular 
al municipiului Sibiu, 
către toate consiliile 
populare municipale 

w 

și orășenești
(Urmare din pag. I)

de 165,5 la sută, la bugetul local s-au înregistrat venituri suplimen
tare de aproape 11 milioane lei.

Ampla muncă politico-educativă desfășurată sub conducerea per
manentă a organelor și organizațiilor de partid a determinat inten
sificarea participării cetățenilor municipiului Sibiu la acțiuni 
patriotice dc Înfrumusețare și bună gospodărire in valoare de 270 mi
lioane lei — cu peste 70 milioane lei peste angajamentul asumat 
— concretizate in amenajarea șl întreținerea de străzi și trotuare, 
zope verzi, baze sportive, taluzări de maluri etc.

însuflețiți de prevederile Programului partidului, de 
hotărîrile Conferinței Naționale, de indicațiile secretaru
lui general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Consiliul popular al municipiului Sibiu, oamenii muncii 
care trăiesc înfrățiți pe aceste minunate meleaguri ale 
patriei adresează tuturor consiliilor populare municipale 
și orășenești chemarea la întrecere socialistă pentru a 
asigura realizarea integrală și depășirea sarcinilor care 
le revin în 1978, angajîndu-șe să realizeze următoarele 
obiective.;

I. ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI CONSTRUCȚIILOR DE 
LOCUINȚE :

Prin organizarea superioară a muncii și producției pe șantiere, 
creșterea indicelui de folosire a utilajelor, introducerea unor noi 
procedee și tehnologii și prin extinderea acordului global la eel pu
țin 85 la sută din obiectivele in construcție, vom asigura realizarea 
integrală și inainte dc termen a planului de investiții pe anul 1978 
la lucrările edililar-gospodârești, social-culturale și in construcția 
de leeuințe.

— se vor da in folosință inainte de termenul planificat un număr 
de 425 apartamente, din care 96 de apartamente cu 66 de zile mai 
devreme, și 335 apartamente cu 36 de zile ; un magazin universal 
eu o suprafață de aproape 12 666 mp cu 120 de zile ; un pasaj deni
velat peste calea ferată, o sală de gimnastică și 1,5 km rețele de 
canal eu 60 zile : un rezervor apă potabilă, un dispensar urban și 
o ereșă cu 100 locuri cu 30 zile.

II. PRIN CONTRIBUȚIA BĂNEASCA ȘI ÎN MUNCĂ A POPU
LAȚIEI SE VOR REALIZA :

— canalizarea a 17 străzi, cu o lungime totală de 33 km con
ducte ;

— introducerea apei potabile pe un număr de 7 6trăzi jn lun
gime de 1,2 km ;

— realizarea de z»nenajări și întrețineri a peste 866 000 mp străzi 
ți trotuare, amenajarea și întreținerea a peste 125 ha parcuri și zone 
verzi, plantarea unui număr de peste 12 000 trandafiri și 20 060 ar
bori și arbuști, construire» și amenajarea unui număr de 50 baze 
sportive șl terenuri de joacă pentru eopii, îndiguiri și regularizări 
de albii, precum și alte lucrări edilitar-gospodărești.

III. ÎN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII VOM ASIGURĂ :
— realizarea tuturor obiectivelor de investiții In concordanță ea 

detaliile de sistematizare ;
— întocmirea și punerea la dispoziția populației a cel puțin 

15 variante de proiecte de locuințe cu mai multe nivele, care să va
lorifice specificul arhitecturii locale :

— intensificarea controlului pentru întărirea disciplinei in con
strucții și respectare» dispozițiilor legii sistematizării ;

— conservarea și protejarea monumentelor istorice și de arhi
tectură.

IV. ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI ȘI PRES
TĂRILOR DE SERVICII :

— depășirea planului de deșfacere cu 2 milioane lei, prin atra
gerea unui volum sporit de mărfuri din unitățile economice ale 
municipiului ți extinderea vlnzării de preparate din producția pro
prie » unităților dc alimentație publică ;

— punerea |n funcțiune a unei suprafețe comerciale de peste 
20 600 mp. prin darea in folosință a unui magazin universal, a unui 
complex comercial și dc servicii și a altor spații comerciale in noile 
blocuri dc locuințe ;

— reprofilarea și modernizarea a peste 20 unități comerciale ;
— diversificarea rețelei de prestări de servicii către populație, 

prin darea In funcțiune, In anul 1978, a unor noi unități in diferite 
zone «le municipiului ;

— dezvoltare» serviciilor pentru întreținerea și repararea locu
ințelor proprietate personală.

Aceste măsuri vor asigur» o depășire a planului de prestări 
servieii eătre populație cu cel puțin 3 milioane lei.

V. IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCATIVE :
1. Printr-o mai bună organizare a producției și a muncii, prin 

folosirea mai chibzuită a fondurilor aloeațe și o mal judicioasă uti
lizare a materiilor prime și materialelor, in anul 1978 se vor exe
cut», peste plan, reparații capitale la un număr de 10 imobile și 
reparații curente la un număr de 130 imobile.

2. Se va asigura o creștere a coeficientului de utilizare a parcu
lui de autovehicule pentru salubritate cu 2 la sută față de plan șl 
va spori cu 5 la sută coeficientul de utilizare a capacității, față de 
realizările anului 1977 ;

■— se vor generaliza schimburile II și III, asigurindu-se astfel de
servirea a 3 000 de noi abonați.

3. în vederea realizării la un nivel corespunzător a transportu
lui in comun se vor realiza ;

»- deschiderea unor noi trasee In zonele industriale și de lo
cuințe in lungime totală de 15 km ;

-- creșterea coeficientului de utilizare a parcului cu 6 la sută 
față de plan ;

—■ transportul unui număr de circa 700 000 călători peste pre
vederile planuliii ;

— economisirea față de consumul planificat a 37 tone de lubri
fiant! și carburanți prin extinderea numărului de curse rapide, opti
mizarea numărului stațiilor, mai buna întreținere și reparare a 
autobuzelor din transportul in comun, precum și a autovehiculelor 
pentru salubritate.

VI. VENITURILE PROPRII :
Printr-o activitate îmbunătățită de urmărire a Încasărilor, prin 

descoperirea și atragerea Ia buget a noi surse, veniturile proprii 
vor fi depășite in pnul 1978 cu cel puțin un milion lei.

VIL ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII 
SOCIALISTE :

întreaga muncă politico-educativă va fi orientată asupra mobi
lizării oamenilor muncii — români, germani și maghiari — in 
strinsă frăție, la realizarea sarcinilor economice și sociale ce ne re
vin din Programul suplimentar stabilit de Conferința Națională a 
Partidului Comunist Rianân, precum și a angajamentelor asumate 
in întrecerea socialistă.

In vederea statornicirii in viață a principiilor și normelor muncii 
și vieții comuniștilor, a eticii și echității socialiste, se vor Intensi
fica acțiunile pentru cunoașterea temeinică a politicii interne și ex
terne a partidului și statului, a legilor țării, prin organizare» de 
expuneri, dezbateri, simpozioane, convorbiri și alte acțiuni edu
cative.

Antrenarea, in cadrul celei de-a Il-a ediții a Festivalului na
țional „Cintarea României", a maselor de oameni ai muncii in ac
tivitate» artistică, de creație tehnică și științifică, de valorificare 
a tradițiilor naționale si locale. •

Se vor organiza ample manifestări cultural-artistice devenite tra
diționale ea „Cibinium" ; Pămint a) demnității „România'- i „Pri
măvara sjbiană" ; „Artele, fereastră deschisă spre om" ; „Fapte din 
cincinal" ; evocarea marilor evenimente istorice in cadrul manifes
tării „Colocvii istorice".

★
Consiliul popular al municipiului Sjbiu asigură conducere» parti

dului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că va desfășura 
o amplă activitate mobilizatoare, in spiritul hotărîrilor Congresului 
al XI-lea și ale Conferinței Naționale, in vederea unirii energiilor 
creatoare ale tuturor celor ee muncesc pentru traducerea exemplară 
in viață a sarcinilor e»re pe revin, pentru ca. alături de Întregul 
nostru popor, să ne sporim contribuția la dezvoltarea armonioasă și 
complexă a tuturor localităților urbane, la ridicarea scumpei noastre 
patrii pe noi trepte de progres și civilizație socialistă.
CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI SIBIU

Consiliul popular 
al comunei Coicea, 
judeful Dolj, către 

toate consiliile 
populare comunale

(Urmare din pag. I) 
muncii din comuna Goice» sint hotărîți să muncească mai bine, să 
depună eforturi sporite, pentru a înfăptui cu succes planul cinci
nal și programul suplimentar de dezvoltare economico-social».

în numele întregii populații a comunei, Consiliul 
popular al comunei Goicea, adresează consiliilor populare 
comunale din întreaga tară chemarea la Întrecere pentru 
îndeplinirea și depășirea planului de dezvoltare economico- 
socială și edilitară pe anul 1978, lulndu-și următoarele 
angajamente:

I. ÎN DOMENIUL AGRICULTURII :

Prin participarea efectivă la muncă a tuturor locuitorilor comu
nei, o mai bună organizare a muncii și a producției, folosirea ju
dicioasă a p&mintulul, realizarea lucrărilor de Îmbunătățiri fun
ciare, intensificarea chimizării, creșterea gradului de mecanizare a 
lucrărilor, ameliorarea raselor de animale și furajarea lor cores
punzătoare, preeum șl prin aplicarea celor mai avansate tehnologii 
vom obține o producție globală agricolă de 80 milioane lei, cu peste 
5 milioane lei mai mulț dccit prevederile planului.

Producția suplimentară in agricultura comunei va fi asigurată, 
atit pe calea sporirii randamontelor la hectar, elt și prin redarea 
in circuitul agricol in «cest an a une| suprafețe de 246 ha prin 
lucrări de desecare și îndiguiri.

Ca urmare a creșterii producției agricole — medii șl totale — 
se vor livra suplimentar la fondul de stat următoarele eantități de 
produse : 536 tone grlu ; 1100 tone porumb i 90 tone floarea-eoare- 
lui ; 2 280 tone sfeclă de zahăr 1 70 tona soia ; 703 tone legume : 
30 tone carne j 2 220 h| lapte j 3 500 kg lină ; 50 060 ouă î 50 tone 
pește proaspăt.

II. ÎN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR ȘI SISTEMATIZĂRII 1

Se va asigura amplasarea tuturor construcțiilor potrivit preve
derilor schiței și detaliilor de sistematizare, se va acționa pentru 
întărirea disciplinei in construcții, in vederea prevenirii oricăror 
abateri de Ia prevederile legii sistematizării, antrenindu-se In 
această acțiune deputății și comitetele de cetățeni.

Se vor construi 12 apartamente pentru specialiștii din comună, 
rare vor fi date in folosință in cursul .trimestrului IV al acestui 
an. De asemenea, se va termina și da In folosință, cu 90 de zile 
mai devreme față de termenul prevăzut, o baie comunală.

Din contribuția bănească a populației se va termina și da In 
folosință, cu o lună inainte de termen, un local de școală cu 12 
săli de clasă. La executarea acestei construcții, se va realiza, prin 
munca patriotică a cetățenilor, o economie de 700 000 lei.

III. ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI ȘI AL 
DEZVOLTĂRII PRESTĂRILOR DE SERVICII :

— Depășirea planului de desfacere ■ mărfurilor cu 850 000 le!, 
prin asigurarea unei anrovjzion&rl corespunzătoare ți ritmice eu 
sortimentul de mărfuri solicitate de populație, extinderea vînzăril de 
preparate culinare din producție proprie jn unitățile de alimentați» 
publică și o bună servire a consumatorilor.

Volumul prestărilor va crește in acest an cu 950 mii Iei, depă- 
șindu-se cu aproape 400 mii lei prevederile planului. Se vor Înființa 
4 noi unități pentru reparatul obiectelor de uz casnic de folosință 
îndelungată, vopsitori» și curățătorie chimică, construcții și repa
rații de clădiri, confecții și tricotaje.

IV. REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA VENITURILOR PROPRII 
LA BUGETUL LOCALI

Prin atragerea de noi surse de venituri, ea urmare a dezvoltării 
Vieții economiee, veniturile proprii vor f| depășite eu cel puțin 10 
la sută. De asemenea, se va acorda o atenția deosebită respectări! 
disciplinei financiare, asigurării finanțării acțiunilor localo și rea
lizarea acestora la termenele prevăzute.

V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASA j
Cu sprijinul organelor și organizațiilor de partid, de tineret șl 

femei, al cadrelor didactice. Consiliul popular a! comune! Oolcea va 
acționa pentru intensificarea aetivitătii cultural-educative de masă. 
In vederea dezvoltării conștiinței socialiste a oamenilor muncii, 
încadrării fiecărui cetățean în munca și viața colectivului din eare 
face parte, în normele și principiile generale ale Orimjuirii noastre 
socialiste.

în acest scop, vom acționa prin măsuri și forme eficiente pen
tru cunoașterea și popularizarea legislației in rinduj cetățenilor, 
promovarea respectului față de lege, aplicarea consecventă a hotă- 
rlrilor de partid și de stat.

Se va acorda o atenție deosebită dezvoltării mișcării artistice de 
amatori, participind activ la manifestările organizate in cadrul 
Festivalului național „Cjntarea llomânlei",

în anul 1978, vor activ» cu 1:10 mai mulțl artiști amatori deelt In 
anul 1977 : in cadrul celor 23 formații, de dansuri, cor, teatru, bri
găzi artistice, cineciub etc., vom valorifica folclorul local, tradițiile 
și aspirațiile spirituale din comună.

Consiliul popular al comunei Goicea consideră că îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor economice, edilitare și social-culturale sint 
posibile numai prin realizarea unei strinse legături cu cetățenii, 
prin antrenarea lor permanentă Ja conducerea treburilor de stat și 
obștești. Prin deputați, comisii permanente, comitete cetățenești, 
cu sprijinul organizațiilor de masă șl obștești, vom organiza nu
meroase acțiuni pentru buna gospodărire și înfrumusețare a comu
nei, realjzind lucrări in valoare de peste 8 milioane Iei.

★
Consiliul popular al comunei Goicea, sub eonduoere» comitetului 

comunal de partid va acționa cu toată hotărirea șl răspundere», 
împreună cu toți oamenii muncii, pentru valorificarea in cit ins' 
bune condițiun) a potențialului uman și material, In vederea înfăp
tuirii angajamentelor asumate in această chemare, pentru a con
tribui la continua înflorire a României socialiste,

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI GOICEA

VOM ÎNVAȚĂ, VOM MUNCt, VOM ÎNVĂȚA
Grupul școlar de chimie din Piatra Neamț este, in județ, locul 

in țgre tinerii pătrund tainele chimiei, unde procesul pregătirii ca
drelor se desfășoară la cotele inalt» cerute de exigențele producției.

Aici, ca in multe alte localități din țară, școala concretiieaiț, 
la ora trecerii in cel de-al treilea an al cincinalului revoluției teh
nice.științifice - necesitatea, imperios exprimată de secretarul
general al partidului - de a fi 
educarea tineretului.

Pentru elevii grupului școlar 
succesele obținute au un înțeles 
aparte, li cuprinde pe toți, este 
„al nostru" pentru că și munca 
aste ,.a noastră". Se învață,' se 
produce, se cercetează- Trei 
laturi care se diversifică și se 
Îmbină armonios intr-un proces 
complex al cărui rezultat aste, 
in primul rind, formarea mun
citorului. viitor specialist, pu
ternic Integrqt in sarcinile co
lectivului și ale uzinei. lată un 
exemplu. Deșt școala pregătește 
pe lingă chimiști, mecanici si 
electricieni, varietatea profile- 
ler șl a preocupărilor converge 
adesea in realizări comune. Să 
ne referim tn acest sens la mi- 
croinstalafia de polimerizare a 
caprolactqmei. Pentru realizarea 
ei și-au unit forțele chimiștii. 
electricienii și mecanicii școPi 
elqborind in comun tehnologia, 
e.reeutind tgblogri de eomandq 
si forță, toate celelalte părți 
componente. Colaborarea strin- 
să. țlimqtul in care se desfă
șoară munca, seriozitatea spe
cifică rezolvării sarcinilor indi
viduale și colective s-au dovedit, 
pentru elevi, propice dezvoltă
rii unor veritabile capacități de 
investigație teoretică ți practică. 
Acestea sint puse in valoare in

factorul primordial in formarea Ș>

Laboratorul tehnologic care 
prezintă toate atributele unei 
veritabile „stații de cercetare 

ȘCOALA 
ca loc de producție
pilot". Decantorul, instalațiile de 
polimerizare, rectificare, absorb
ție sint elemente pe care se 
șnsfine un proces tehnologic 
complex. La capătul lui, barele 
poliamidiee, sulfatul de amoniu, 
tireea, iau drumul uzinelor, 
fiind apreciate și utilizate efec
tiv in producerea firelor sinte
tice. Substanțe complexe, in 
realizarea cărora se cer cunoș
tințe șl priceperi exacte se fa
brică in stația pilot a școlii pe 
bază de contract.

$e știe că prevederile unui

contract se cer întocmai respec- 
late, Cantitatea șl calitatea pro. 
duselor sint, dintre acestea, cele 
mai importante. Ele solicită nu 
numai exigenta beneficiarului 
cl și „autoexigență" producăto
rului. Cum au izbutit elevii 
să-și „onoreze" contractele, să 
arate că încrederea acordată 
inițial prin investiții substanția
le, a fast pe deplin meritată 1 
Cum muncesc mat departe pen
tru a menține ridicat prestigiul 
firmei, pentru rezultate supe
rioare a căror recunoaștere șe 
concretizează — azi ■— in inves
tiția de 6,4 milioane lei acor
dată de Ministerul industriei 
Chimice in vederea extinderii 
acestei „stații pilot" ? Ne răs
punde utecistul Stoica Constan
tin, pe care l-am intilnit în 

atelierul unde elevii pasionați 
de o anumită temă au posibili
tatea să efectueze cercetări „pe 
copt propriu".

— Dotarea complexă, moder
nă de carg beneficiem a fost 
primul pas. Ea ne-a permis să 
cunogștem direct, prin experi
ență, noțiunile de fizică, chimie, 
tehnologie, învățate in clasă Șl 
să lucram cu ele alei, Condgcti- 
bilitate.a, rezistența, natura ioni
lor, indicele de refracție au in
trat in limbajul nostru obișnuit, 
îmbinăm prin urinare teoria cu 

practica, producția eu cerceta
rea, in modul eel mai concret, 
prin munca noastră. Fiecare 
reușită este pentru noi un suc
ces dar șt un pas in efortul 
continuu, care ne caracterizea
ză pe toți, efort ridicat de noi 
aici, in „stafie" la rangul de 
principiu — „autodepășirea",

Stația de cercetare pilot re. 
prezintă cu adevărat locul *1 
eare elevul este angrenat in 
atmosfera și exigentele specifice 
uzinei. instalațiile, machete 
funcționale ale celor din uzină, 
sint controlate cu pricepere de 
viitorii muncitori. ai combina
tului, O temeinică pregătire 
teoretică le permite elevilor 
care lucrează aici nu nu
mai elaborarea unor produ. 
sa, dar și efectuarea unor 

cercetări de specialitate. Obiec
tul acestora 11 constituie, de 
cele mai multe ori, teme care 
decurg din necesitățile imediate 
ale Combinatului de fire și 
fibre sintetice Săvinești- Intere, 
sul pentru găsirea soluțiilor este 
prilej de slrinsă colaborare in
tre „colectivele de cercetare" 
care se organizează cu fiecare 
prilej, Nu demult, uzina a pro
pus, spre rezolvare școlii, cer
cetarea unor căi eficiente de 
Utilizare a deșeurilor de relon 
de care dispune, Operativ, s-a

formol eoleetțvul de lucru, tar 
problema constituie in prezent 
obiect de studiu in cadrul temei 
„Obținerea prafului poliamidic".

Colaborarea șeoală-uzină a 
rodit pe terenul unor perfor
manțe recunoscute in anyj care 
a trecut. Sesiunea națională de 
comunicări științifice desfășura

tă la Pitești a adus in școală, 
două premii: Premiul ll obți
nut de eleva Pop Mihaela și 
premiul III care aparține lui 
Sorin Cristea și Cristinei Reiș. 
Performanțele obținute sint suc
cese meritate pe deplin, Locul 
l, mpi greu de atins, nu este 
Insă prea departe, CoMfmndm

Foto .* a, PLKCAld

glci mărturisirea pe egre ne-a 
fieut-a elevul Gheorghe Galaf. 
tion ; „Noi, elevii, sinlem ho- 
tiriți șă facem totul pentru ea 
„locul iutii" să fie locul nostru 
dintoldeauna, printre oamenii 
uzinei, indrumaterii de azi — 
colegii de miine".

EMILIA VA8ILIU

• • • • •

FONDURILE 
FIXE

(Urmare din pag. f) 
activitatea de producție a uni
tăților economice. Tocmai de a-. 
ceea, organelor centrale do sin
teză economică le revine o sar
cină de o deosebită importanță, 
in asigurarea condițiilor ca a- 
ceste normative să exercite un 
rol stimulativ șl nu Inhlbitorlu. 
în acest sens, normativele vpr 
trebui stabilite atit In medie pe 
ramură, dar și diferențiat de la 
un domeniu de activitate la al
tul In cadrul ramurii respecti
ve. De asemenea, la stabilirea 
lor trebuie să se aibă in vc-‘” 
dere o anumită bază de refe
rință pn care ar putca-o con
stitui realizările unor intreprin-" 
deri similare «xlștente in țară 
sau uneori, duprt caz, in străi
nătate. tn aretaiji timp, norma
tivele de eficiență se vor stabili 
In aș» f»l Incit flecare ramură 
să contribuie la menținerea pro
priului ritm de dezvoltare și la 
asigurarea propriei reproducții 
lărgite, Ulterior, normativele vor 
servi ca date de intrare in mo
dalele d» planificare macroeco
nomică si pe fiecare întreprin
dere in parte.

Ridicarea eficienței fondurilor 
fixe reprezintă, așadar, o sar- 
eină cu puternice consecințe e- 
eonomiep pentru viitorul Româ
niei socialiste, fapt ear» trebuie 
să mobilizeze pe tați oamenii 
muneii la Îndeplinire» s» deoa
rece, așa cum aminteam mal 
su», această principală compo
nentă a avuției național» con
stituie o sursă deosebit» pen
tru ridicare» nivelului de trai al 
Întregului nostru popor.
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adică în organizația noastră
„După cum vedeți, mun

ciră într-una dintre cele mai 
noi și moderne hale din în
treprindere. încă din mo
mentul in care am fost che
mați aici să montăm instala
țiile și utilajele — mulți 
din cei aproape 300 de mem
bri ai organizației noastre 
fiind și constructorii acestui 
nou obiectiv —, am pornit 
cu gindul că noua secție dc 
motoare nu trebuie să fie o 
secție ca oricare alta, ei în
săși inima uzinei. O inimă 
care să funcționeze ireproșa
bil, tractorul românesc avind 
de parcurs in următorii ani 
o nouă și importantă etapă 
calitativă. Am considerat, 
firerc, că nouă, celor care 
construim cea mai sensibilă 
parte a tractorului, și nu 
altora, ne revin sarcinile 
deosebit dc însemnate în di
recția diversificării tipurilor 
de motoare, îmbunătățirii 
performanțelor tehnice ale 
acestora și, bineînțeles, creș- 
erii numărului lor".

Afirmația reglorului Mihai 
.Sandu, secretarul comitetului 
U.T.C. „motoare", șeful „liniei 
tineretului", este susținută, după 
cum aveam să constatăm, de 
zeci de argumente, de realiză
rile cu care colectivul de aici 
a încheiat cel de-al doilea an 
al cincinalului. Chiar o sumară 
enumerare a lor este edifica
toare : sarcinile Ia producția 
marfă au fost îndeplinite in 
proporție de 107 la sută, in ul
timele două luni reușindu-se 
asamblarea a cîte 3 200 motoare 
pe aceeași suprafață pe care 
înainte se montau doar 2 650 
bucăți, fiind asigurate, în ace
lași timp, condițiile ca in ianua
rie 1978 numărul acestora să 
ajungă la 3 700, iar într-o ur
mătoare etapă la 4 000. Cum s-a 

reușit aceaStă performanță ? Tn 
primul rind, printr-o mai bună 
organizare a întregului proces 
de producție, prin introducerea 
unor agregate de mare produc
tivitate și modernizarea, astfel, 
a întregului flux tehnologic, 
ceea ce a făcut ca în prezent 
să se poată monta în paralel 
toate tipurile de motoare. Fără 
îndoială, însă, aceasta este doar 
o simplă și abstractă trecere in 
revistă a unor realizări care, 
este știut, n-ar fi fost posibile 
fără efortul de gîndire al tine
rilor, fără participarea lor ne
mijlocită la rezolvarea proble-

O CONSTANTĂ:
STAREA DE CREAȚIE

melor complicate ce s-au ivit și 
continuă să se ivească zi de zi.

„Ne-am sfătuit cu toții, ne 
mărturisea tînărul inginer Tibor 
Csavasi, în adunările generale 
așa cum, dealtfel, facem și în 
momentul de față, cînd avem 
de perfecționat citeva instalații 
importante. Colectivul de crea
ție tehnică al organizației de 
tineret a propus citeva soluții. 
Așa a apărut ideea montării 
unor benzi paralele, a unor in
stalații noi de mare productivi
tate, pe care se pot executa, in 
același timp, toate tipurile de 
motoare in cantitatea cerută, 
eliminîndu-se stagnările, zeci de 
operații care necesitau timp și 
efort în plus".

Cind la un capăt, cînd la al
tul al halei, de aici în atelierul 

de proiectare sau în cel de 
rodaj, inginerul Vasile Bușu 
este omul despre care oamenii 
din secție spun că se află în a- 
celași timp în două-trei locuri. 
Nici nu-1 vezi cînd a plecat de 
lingă un strungar la care vine 
cu o piesă, sau cu un desen, 
că-1 zărești la SDV-uri sau în 
altă parte unde din nou se sfă
tuiește cu oamenii. A ținut din 
capul locului ca secția de mo
toare, pe care o conduce, să fie 
dotată cu cele mai moderne 
mașini și instalații cunoscute 
pînă acum în construcția de 
tractoare. Dar nu numai atît.

în mod deosebit, a ținut ca oa
menii ce lucrează aici să fie și 
ei, intr-un fel, noi. Noi, în ceea 
ce privește mentalitatea despre 
modul în care trebuie construit 
un motor, în ceea ce privește 
responsabilitatea față de sarcini. 
Și se pare că a reușit Aceasta, 
în special, datorită dialogului 
permanent purtat cu oamenii 
cărora le cere un sfat, le pro
pune o nouă metodă de lucru, 
le zgîndăre, cum se spune, jarul 
minții din care sar seîntei, 
altfel zis, idei deosebit de va
loroase, care aplicate în prac
tică sporesc eficiența muncii 
desfășurate în secție, calitatea 
motoarelor.

Așa, de pildă, la mașinile de 
spălat piese a fost adoptat un 
separator de reziduuri, foarte e

ficient, construit, după multe 
zile de frămîntări și consultații, 
de oamenii secției. Aparatele de 
control folosite acum sînt din
tre cele mai moderne, rapide și 
precise, urmare tot a preocupă
rilor tuturor cadrelor, mobilizați, 
am putea spune, de îndemnurile 
permanente ale inginerului Va
sile Bușu, care le cere oameni
lor In permanență să execute 
lucrări de cea mai bună calitate. 
Șirul exemplelor de raționali
zări făcute, secția fiind acum una 
dintre cele mai moderne, ar 
putea continua. Nu acest lucru 
ni se pare insă cel mal elocvent 

pentru a sublinia adevărata 
emulație spirituală produsă in 
rindul întregului personal 
muncitor de aici. Fără să le 
spună cineva, tinerii s-au obiș
nuit acum, și aproape zilnic îl 
caută pe inginerul Bușu, pe cei
lalți specialiști din secție pentru 
a ie propune o nouă idee. 
,.M-am gindit la cutare lucru, 
tovarășe inginer, cum vedeți 
dumneavoastră lucrarea aceas
ta „Dacă în loc de metoda 
cutare de ascuțire a sculelor am 
proceda altfel, am introduce un 
grafic..." și așa mai departe, 
întregul colectiv a înțeles, după 
exemplul șefului său, că disci
plina, calitatea, ' lupta pentru 
nou, pentru mai bine sint prin
cipalele coordonate ale activită

ții zilnice, condițiile esențiale 
ale trecerii la saltul calitativ.

în mulții ani de muncă petre- 
cuți in uzină, maistrul Ionel 
Moise, secretarul comitetului de 
partid al secției motoare, a 
trăit, desigur, multe momente 
importante, evenimente ce in
tr-un fel sau altul i-au marcat 
activitatea. Nici unul din aces
tea nu i-au produs atita emoție 
ca primele zile petrecute in 
uzină atunci, cu mulți ani in 
urmă, cind a venit să se anga
jeze aici. „Acum întreprinderea 
s-a dezvoltat atit de mult incit 
te rătăcești printre hale, oricit 

tn fața planșete’, tinerii ingineri Phleps Klaus și Elena Ginscă șt tehnicianul Forsea Constantin din 
secția „T 44“ căutind cea mai bună soluție pentru realizarea unui nou reper

de bine ai cunoaște-o. Un nou 
încadrat lăsat singur, chiar și 
numai citeva ceasuri, nu numai 
că se va descurca greu, dar va 
fi chiar copleșit de tot ce va 
vedea aici, de colosul pe care 
il reprezintă uzina noastră. De 
aceea, înainte de a-i arăta cum 
să muncească, care sînt mașini
le și cum funcționează, fiecărui 
tinăr noi ii arătăm, ca să spu
nem așa, mai intii oamenii, ne 
apropiem de el sufletește. Uite, 
el este Nicolae Stănescu, frezor 
bun, vezi să devii fruntaș ca el, 
dincolo Costieă, tinăr ca și tine, 
de nici doi ani coleg cu noi. 

dar parcă-i de 10, așa de bine 
muncește, iar acolo Vasile, cel 
cu care vei locui la cămin. Așa 
inccpem cu toți. Cei 3—4 oa
meni, in grija căruia il dăm pe 
tinârul respectiv, răspund in 
fața organizației de partid, a 
organizației de tineret, de mo
dul in care au reușit să-l inte
greze. în funcție de timpul fie
căruia, de complexitatea sarci
nilor, unul ii arată uzina, altul 
începe să-i destăinuie din 
tainele meseriei, celălalt se 
ocupă ca la cămin să aibă toate 
cele necesare. Și putem să ne 
lăudăm că, in această muncă, 

privită de fiecare la modul cel 
mai responsabil, nu avem rebu
turi. ba, dimpotrivă, numai oa
meni de nădejde".

întocmai cum ne spunea meșr 
terul, s-au întîmplat lucrurile 
cu Ana Pușcașu, o tinărâ uceni
că, venită la îndemnul unor 
rude, prin luna mai a anului 
trecut, tocmai din părțile Bo
toșanilor. în uzină, despre care 
abia auzise cite ceva, nu cu
noștea pe nimeni. După ce și-a 
făcut formele de încadrare la 
biroul personal, a venit un tinăr 
despre care avea să afle mai 
tirziu că este membru in biroul 
organizației U.T.C. și a condus-o 
in secție. La început i-a fost 
puțin teamă să se apropie de 
mașini, nu înțelegea nimic din 
ceea ce se intimpia in jurul ei. 
O clipă gindul a îndemnat-o șă 
se întoarcă acasă. Dar i-a cu
noscut pe Mihai Sandu, Maria 
Corbea și Elena Nae, noii ei 
colegi, oameni deosebit de buni 
și de pricepuți, cum avea să ne 
spună utecista Ana Pușcașu, a- 
cum o pricepută rectificatoare. 
..Am reușit cu ajutorul lor să 
parcurg aproape întregul drum 
necesar pentru însușirea cunoș
tințelor și deprinderilor ce-i 
trebuie unui bun meseriaș. Sper 
să trec examenul de muncitor 
calificat cu o notă cit mai mare. 
Cel mai mare ciștig al meu din 
timpul lucrat in uzină il repre
zintă însă zecile de prieteni pe 
care mi i-am făcut aici, încre
derea oamenilor împreună cu 
care muncesc, a colegilor ce 
m-au ajutat încă din primele 
momente ale venirii mele în 
secție și m-au înconjurat cu o 
grijă părintească, mi-au dat 
sfaturi, urmărindu-mi clipă de 
clipă activitatea, astfel incit a- 
cum mă pot considera pe deplin 
integrată in această nouă și 
mare familie a mea".

Problemele unuia dintre noi 
trebuie să fie 

problemele tuturor

Munca
—.____ .......__ ___

Uzina = căminul - clubul

Oricît ar părea de dificil de 
cuprins, nimic din ce se întîm- 
plâ in viața tinerilor, nimic din 
evantaiul problemelor cu care 
ei se confruntă nu trebuie să 
fie străin organizației U.T.C. din 
uzină. Firesc, față de numărul 
mare de tineri, și problemele 
care apar zilnic aici sînt nu
meroase. O mare parte din ei 
— aproximativ 3 800 — locuiesc 
în cele 10 cămine ale tineretu
lui. Mulți din cei care vin să 
se încadreze trec, pentru prima 
oară, pragul unei întreprinderi, 
sint necalificați, alții doresc 
să-și ridice calificarea. Pentru 
cei care locuiesc in cămine, ca 
și pentru mulți alți tineri, tre
buie asigurate condiții de ser
vire a mesei în uzină, de petre
cere a timpului liber in mod 
instructiv, ca să ne oprim doar 
la cjteva din multele preocupări 
care' stau zilnic în atenția orga
nizației U.T.C., a membrilor 
comitetului U.T.C.

— Dacă am reușit ca lucrările 
noastre să stea acum la vitrina 
calității, ne mărturiseau strun
garii Guraliuc Mihai și Nistor 
Florian, aceasta se datorează, 
fără îndoială, și condițiilor ce 
ne-au fost, create pentru a ne 
perfecționa, pentru a învăța mai 
mult și a ne spori măiestria. 
Dealtfel, chiar acum, in aceste 
momente, mai mult de treizeci 
la sută din tinerii secției noas
tre urmează cursuri de ridicare 
a calificării sau diferite licee 
industriale. Alții le-au încheiat 
anul trecut, ceilalți le vor urma 
în mod sigur în anii viitori.

în secția forjă, l-am întilnit 
pe tînărul Ion Muscoiu. De fapt, 
am făcut cunoștință cu el, mai 
întîi, printr-un afiș-panou, aflat 
chiar in fața mașinii la care lu
crează. Transcriem, cuvînt cu 
cuvînt, conținutul său : „Fulger. 
Cinste echipei lui Muscoiu Ion 
care împreună cu tovarășii An- 
drieș Carol, Oteșanu Mihai și 
Iftode Mihai au forjat 551 de 
piese, depășind planul cu 15,3 la 
sută.

— Astăzi voi realiza 600, ne-a 
■pus și, vă asigur, toate de cea 
mai bună calitate. Nu este im
posibil. Ni s-au creat condiții 
pentru asta și, sînt convins, a- 
ceste condiții vor fi și mai bune 
pe măsură ce însăși munca 
noastră va fi mai bună.

— Ceea ce ne preocupă în 
mod deosebit, ne spunea Con
stantin Samson, secretarul co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere, este, evident, calificarea și 
perfecționarea calificării tineri
lor din organizația noastră. Nu 
ne putem declara mulțumiți că 
mai avem încă aproximativ 
1 200 de tineri care nu au urmat 
un curs de calificare. Comple
xitatea procesului de producție 
crește in permanență și noi 
sintem obligați să ținem pasul 
cu ea. Este adevărat, la ora a- 
ceasta, în uzină funcționează 23 
de cursuri de calificare de gra
dul I și 7 de gradul II, la care 
sînt cuprinși peste 400 de tineri, 
în același timp, alți 900 colegi 
de-ai noștri urmează cursurile 
serale ale unor licee industriale 
sau sint studenți la Institutul

politehnic din Brașov. Dar, con
siderăm, acesta este doar primul 
pas, următorul trebuind să fie 
mult mai hotărît.

Prin calificare, policalificare 
și perfecționare, calitatea lucră
rilor executate de tineri a cres
cut continuu, contribuția lor la 
realizarea sarcinilor de plan 
fiind astăzi mult mai mare. 
Viorel Negrită, de pildă, mani- 
festind o adevărată pasiune 
pentru meseria lui, invățind in 
permanență, lucrează in prezent 
pe 10 mașini. Olteanu Ion, un 
alt tinăr pentru care meseria 
nu mai are taine, poate executa 
orice lucrări de lăcătușerie, 
sudură și, cu aceeași îndemina- 
re, lucrează cînd este nevoie și 
la freză. Sint două din sutele 
de exemple de acest fel ce pot 
fi intîlnite în secțiile întreprin
derii „Tractorul".

Dar, desigur, calificarea este 
doar una dintre problemele mari 
care îi frămintă pe tineri. O 
alta, la fel de importantă, este 
felul .in care se gospodăresc la 
căminele de nefamiliști, felul in 
care își asigură aici condiții cit 
mai bune de locuit, de odihnă 
și chiar de petrecere a unei 
părți din timpul lor liber.

— Sînt unul din cei peste 
3 800 de tineri care locuiesc in 
căminele de nefamiliști, ne de
clara strungarul Anton Timofte, 
și n-aș putea spune că nu mă 
simt acolo ca acasă Ia mine. Cu 
toate acestea, în ultima vreme 
ne confruntăm cu citeva greu
tăți pentru a căror înlăturare 
sintem chemați să contribuim cu 
toții. Mă refer îndeosebi la re
pararea avariilor apărute la 
racordurile și conducta de ter- 
moficare, la întreținerea corec
tă a instalațiilor din fiecare ca
meră. dotarea corespunzătoare 
a bucătăriilor amenajate la fie
care palier. Sînt lucruri cunos
cute de comitetul U.T.C., de co
mitetele de cămin și, mai ales, 
de noi toți, dar, se pare, pină 
acum ne-a lipsit spiritul de ini
țiativă.

— Bineînțeles, a ținut să com
pleteze Sandu Mihai, secretarul 
comitetului U.T.C., „motoare", 
acestea sint problemele mari. 
Se mai intimplă insă ca uneori 
lenjeria să nu fie schimbată la 
timp, sau ca unii tineri să în
calce regulile conviețuirii in că
min, făcind gălăgie, chiar scan
daluri, in timp ce alții se odih
nesc ori învață. Firesc ar fi ca 
intervenția celor din comitetul 
de cămin să fie mai botărită in 
astfel de cazuri, după cum la fel 
de firesc este ca noi toți să luăm 
parte, prin exemplul nostru, la 
munca de educare a acelora 
certați cu bunacuviință.

Iată, așadar, citeva probleme 
care vor trebui să se afle cit 
mai curînd pe masa de lucru a 
membrilor comitetului U.T.C.

— Sigur, ne declara Constan
tin Samson, avem o serie în
treagă de probleme pe care nu 
am putut încă să le rezolvăm, 
cu toate că nu ne-au fost nici 
o clipă străine. Dar dacă, de 
exemplu, in privința asigurării 
mesei am reușit să înființăm 14

microcantine de care tinerii sînt 
mulțumiți, mai avem încă mul
te de făcut pentru reducerea 
fluctuației și a numărului de ab
sențe nemotivate, pentru orien
tarea tinerilor către sectoarele 
calde, unde forța de muncă este 
încă deficitară, pentru dotarea 
cluburilor de la căminele de 
nefamiliști și întronarea, aici, a 
unei discipline ferme.

Experiența organizației U.T.C. 
de la întreprinderea „Tractorul" 
dovedește că nici una din pro
blemele ce pot apărea Ia un mo
ment dat în viața unui membru 
al ei nu este de nerezolvat a- 
tunci cind există receptivitate 
și preocupare pentru aceasta, 
cind întregul colectiv se mobi
lizează. Pentru că. așa cum 
sublinia Vasile Goria, găuritor- 
filetator, unul din tinerii cu 
care am stat de vorbă, și care 
de fapt exprima o părere una
nimă, „ca in orice adevărată fa
milie, și aici, în uzină, proble
ma unui om trebuie să fie pro
blema tuturor". Dintre nenumă
ratele argumente care susțin a- 
ceastă afirmație, am ales două:

1. Chiar aici, la secția motoa
re existau o serie de tineri care 
lipseau repetat sau întîrziau de 
la program, dădeau lucrări de 
calitate slabă. Administrativ, lu
crurile puteau fi rezolvate sim
plu : avertisment, retrogradare, 
desfacerea contractului de mun
că. Administrativ, dar nu și o- 
menește. Organizația U.T.C. a 
intervenit, alegind, firește, cea 
de-a doua cale. Și in felul a- 
cesta s-a putut afla că tinerii 
respectivi întimpinau dificultăți 
reale in viața de familie, in 
pregătirea profesională chiar, pe 
care singuri nu aveau cum să le 
invingă, dar nici nu veneau să 
ceară ajutorul cuiva. Organiza
ția a intervenit din nou. făcind 
apel și la alți factori, și aceste 
dificultăți au dispărut. Rezulta
tul ? Astăzi, tinerii respectivi 
sint printre cei mai buni din sec
ție.

2. Este îndeobște cunoscut, 
problema acordării treptelor și 
categoriilor, cu toate că este 
foarte exact reglementată prin 
lege, mai suscită uneori discu
ții. Se intimplă ca unii maiștri 
să nu respecte intru totul aceste 
reglementări, după cum se in
timplă ca nici tinerii să nu-și cu
noască prea bine drepturile. Se- 
sizind acest lucru, organizația 
U.T.C. a propus ca fiecare pro
movare să fie discutată in adu
nările generale, prilej cu care 
se face și popularizarea legii. 
Eficiența acestei acțiuni este 
mai mult decît evidentă : nici 
un nemulțumit.

în sfirșit, edificator pentru 
stilul de muncă al organizației 
U.T.C. de la întreprinderea bra- 
șoveană este și faptul că atunci 
cînd problemele ridicate de ti
neri ii depășesc competența, a- 
ceasta intervine, prin reprezen
tanții săi în organele de con
ducere colectivă, unde — așa 
cum ne-au declarat toți cei cu 
care am discutat — sint privite, 
de fiecare dată, cu multă înțe
legere și Ii se găsește rezolva
rea cea mai potrivită.

• Incă din primele ore ale anului 1978 organizația 
U.T.C a întreprinderii „Tractorul" a lansat ACȚIUNEA 
100 000 menitâ să sporească in mod substanțial partici
parea tinerilor la îndeplinirea marelui obiectiv ce stă in 
fața uzinei lor: realizarea, incă din 1980, a 100 000 trac
toare pe an. Pentru aceasta, ei ți-au propus :
- policalificarea tinerilor, astfel incit aceștia să fie în 

stare să deservească concomitent pină la 10 sau chiar mai 
multe mașini-unelte ;
- rezolvarea unor „repere-problemă" in cadrul inițiati

vei „Tehnologii de virf in producție" ;
- dinamizarea activității de creație tehnică ;
- lupta intransigentă pentru calitate.
• Premisele succeselor viitoare stau in rezultatele de 

astăzi :
- in 1977 au fost realizate, intre altele, trei invenții bre

vetate de către O.S.I.M., autori - muncitorul specialist Pop 

llie și inginerii Ambrusch Karoly și Chiru Dan - a căror 
eficiență depășește 4 000 000 lei anual ;
- valoarea acțiunilor de muncă patriotică nefinanțate 

se ridică la peste 50 000 000 lei, iar a celor finanțate la 
mai mult de 700 000 lei, ceea ce înseamnă depășirea an
gajamentului luat in proporție de 300 la sută.

• Cele trei șantiere locale de muncă patriotică ale ti
neretului, deschise in cadrul intreprinderii, vor contribui la 
darea mai curind in folosință a noii hale de autoutilări, 
a centrului de perfecționare a cadrelor uzinei, precum și 
a altor două cămine de nefamiliști ai căror beneficiari vor 
fi chiar tinerii care vor lucra la inălțarea lor.

• Pină în prezent tinerii constructori de tractoare bra
șoveni beneficiază de 10 cămine de nefamiliști cu 3 800 
de locuri și de patru blocuri de garsoniere in care sint 
găzduite tinerele familii.
• In luna februarie 1978 va fi dat in folosință un nou 

cămin cu 320 de locuri și tot in acest an va incepe con
strucția la alte două cămine, cu peste 500 locuri, și a incâ 
doua blocuri de garsoniere.

• Peste 90 la sută din cei care servesc masa în cele 14 
microcantine amenajate la nivelul secțiilor sint tineri.
• In anul ce a trecut, 142 de tineri au absolvit cursurile 

politehnicii muncitorești, iar alți peste 900 au urmat cursu
rile serale ale liceelor industriale.
• Mai mult de 10 000 de tineri au fost antrenați la 

fazele de masă ale olimpiadelor pe meserii.

<_____ _______ )

în relația timpului liber
Firesc, după opt ore de mun

că (uneori — atunci cînd nevoile 
uzinei o cer — chiar mai mul
te), după ce ți-ai pregătit lecțiile 
pentru a doua zi, in caz că ești 
și elev la liceul seral, și ți-a 
mai rămas timp, și mai ales 
simbăta după-amiază și dumini
ca, atunci cind timpul iți apar
ține ' parcă mai mult, cauți, și 
trebuie să și găsești, acel mod 
util și plăcut de a-1 petrece, 
astfel incit să nu ai sentimen
tul că a trecut dș prisos, că a 
fost un timp gol, „omorît", cum 
se spune, in așteptarea cine 
știe cărei întimplări care să te 
scoată dintr-o anumită stare de 
amorțeală. Fără îndoială, o mare 
parte din tineri au pasiunile lor, 
cărora le dedică cea mai mare 
parte a timpului liber, fără în
doială că unii din ei și-l în
chină familiei, dar la fel de 
adevărat este că sint destui 
nehotăriți care oscilează între o 
plimbare pe stradă și un film, 
eșuind adesea la un restaurant 
și dezechilibrind in acest fel o 
relație de cea mai mare impor
tanță : muncă-recreare. Mai 
ales pentru cei din urmă, dar 
afirmația este valabilă pentru 
toți, timpul liber trebuie să fie 
un timp organizat și în nici un 
caz un timp... la voia intimplă- 
rii. Iată pentru ce am adresat 
tuturor tinerilor — din uzina 
brașoveană — cu care am dis
cutat, întrebarea :

— Cum vă petreceți timpul 
liber ?

Răspunsurile au fost, în gene
ral, destul de asemănătoare Și 
de aceea ne vom limita să re
dăm doar trei dintre ele, care 
ni s-au părut că sintetizează un 
anumit fel de a „umple" orele 
de răgaz.

TIBOR CSAVASI, inginer : 
„De obicei problemele produc
ției mă rețin in uzină foarte 
mult timp. Duminicile și unele 
după-amieze mi Ie petrec în 
căminul de nefamiliști, impreu- 
nă cu colegii mei de cameră, 
trei tineri muncitori din secția 
noastră. Rareori, poate dintr-o 
lipsă a mea, dar și datorită fap
tului că se face prea puțin pen
tru popularizarea unor acțiuni, 
merg și la club".

MUNTEANU DUMITRU, strun
gar : „Următesc zilnic emisiu
nile la televizor, particip ta se
rile distractive organizate joia, 
simbăta și duminica la clubul 
uzinei, uneori merg la spectaco
le sau in excursii".

ȘTEFANESCU VALENTIN, 
strungar ,: „Merg deseori la clu
bul uzinei — sînt membru al 
brigăzii artistice din secție —, 
sau particip la întrecerile spor
tive ce se organizează săptămi- 
nai".

Iată, așadar, cele trei opinii 
din multele eare ne-au fost ex
primate, opinii care vin să con
firme un adevăr : în cea mai 
mare parte a ci, viața tinerilor 
intreprinderii brașovene arc ca 
perimetru de desfășurare uzina- 
căminul-clubul. Este, cum s-a 
văzut, o viață destul de bogată, 
cu multe preocupări și pasiuni, 
așa cum trebuie să fie viața 
unui tinăr de astăzi. Dacă „tem
peratura" la care se desfășoară 
activitatea productivă este întot
deauna la cotele cele mai înal
te, în mod firesc nu trebuie 
coborită nici temperatura mun
cii de educație, a muncii desfă
șurate in cluburi sau pe tere
nurile sportive, unde tinerii vin 
ca să rămină, deci să se simtă 
cit mai bine, să găsească acea 
ambianță necesară instrucției și 
destinderii.

Cu toate că pentru dotarea 
cluburilor din căminele de ne
familiști s-a făcut incă prea pu
țin, clubul intreprinderii „Trac
torul" Brașov este unul dintre 
cele mai frumoase și înzestrate 
din oraș, fapt ce determină un 
număr tot mai marc de tineri 
să-și petreacă timpul liber aici. 
Pe lingă alte activități organi
zate — cercuri artistice, tehni- 
co-aplicative etc — în fiecare joi 
aici se desfășoară seri cultural- 
distractive apreciate mult de ti
neri. Spre deosebire de acestea, 
însă, simbăta și duminica, ma
nifestările care se organizează 
sint — după opinia multora 
din tinerii cu care am discutat 
— sub nivelul calitativ al celor 
dinții. Se întimplă, destul de 
des, ca cei puși să asigure or
dinea și climatul plăcut al în
tregii seri să se limiteze doar

la încasarea costului biletului 
de intrare și astfel se permite 
intrarea in sală a unor tineri 
certați cu regulile de bună pur
tare care provoacă, nu rareori, 
incidente dintre cele mai neplă
cute. Se fumează prea mult, 
programul lasă de dorit.

— Nu ne este indiferent cum 
se desfășoară aceste seri, ne 
declara Kctlveș Francisc, se
cretar adjunct al comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. în adu
nările generale, chiar in serile 
respective, tinerii au ridicat nu 
o singură dată acește probleme 
dar, deocamdată, aceste seri ne- 
fiind în exclusivitate, organizate 
de noi, nu am putut să ne im
punem cu toată hotărirea punc
tul de vedăre. Tinerii au pro
pus ca aceste seri să fie orga
nizate, pe rind, de colectivul 
cite unei secții, care să răspundă 
de pregătirea sălii, întocmirea 
programului și buna desfășurare 
a lui.

Ca o concluzie a discuțiilor 
purtate cu uteciștii din mai 
multe secții, mai subliniem aici 
necesitatea unei mai bune popu
larizări a acțiunilor organizate 
de comitetul U.T.C. Aceasta 
pentru că mulți dintre tinerii 
care optează pentru un spec
tacol sau altul, pentru o ex
cursie sau pentru orice altă 
manifestare nu au întotdeauna 
imaginea clară a conținutului 
acestora.

★
Se spune că pe un om îl poți 

cunoaște cel mai bine mergi nd 
la ei acasă, aflindu-i preocupă
rile și pasiunile, gîndurilc și as
pirațiile sale. Acasă la tinerii 
constructori de tractoare bra
șoveni, adică in organizația lor, 
în uzina lor, am cunoscut pe 
membrii unei mari și puternice 
familii muncitorești, uniți in e- 
forturile lor, hotârîți să dea mă
sura întregii lor puteri creatoare, 
să-și pună întregul talent, pa
siunea si indeminarea în slujba 
înfloririi uzinei în care muncesc 
și trăiesc, al creșterii presti
giului ei.

LAURENȚIU OLAN 
NICOLAE MILITARU

Fotografia: GH. CUCU
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REGULAMENTUL
concursului de scenarii pentru filme de tineret

Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist și Consi
liul Culturii și Educației Socia
liste organizează, in perioada 15 
ianuarie 1978—15 iunie 1978, in 
cadrul Festivalului național al 
educației și culturii socialiste 
„Cintarea României", concursul 
de scenarii pentru filme de ti
neret.

CAPITOLUL I 

Conținutul tematic 
al concursului

Concursul are ca scop reali
zarea, in spiritul și pe baza 
orientărilor Congresului al 
XI-ica al partidului, ale Con
gresului educației politice și cul
turii socialiste, a indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
unor creații cinematografice cu 
un bogat conținut educativ, in
spirat din munca și viața tineri
lor din unități economice, șan
tiere de muncă patriotică, din 
școli și facultăți, care să reflec
te angajarea plenară a tinerei 
generații, Împreună cu întregul 
popor, sub conducerea partidu
lui. in înfăptuirea hotăririlor 
celui de-al Xl-îea Congres al 
P.C.R.. a Programului partidului 
de edificare socialistă și comu
nistă a patriei, a documentelor 
Conferinței Naționale a parti
dului.

Prin conținutul și modalită
țile de prezentare, scenariile să 
releve că, in spiritul exigențe
lor de partid, al răspunderilor 
ce revin tineretului, preocu
parea fundamentală a Uniunii 
Tineretului Comunist, a tinerei 
generații este participarea. îm
preună cu întregul popor, la în
făptuirea exemplară a sarcinilor 
actualului cincinal, formarea 
prin muncă și pentru muncă, in 
spirit muncitoresc a tuturor ti
nerilor, prezența lor activă la 
întreaga viată politică, econo
mică și socială a țării. Subli- 
niindu-so rolul tineretului mun
citoresc, ca detașament de frun
te al tinerei generații, să se evi

In urmă cu ettva timp rapidul 66 de 
pe ruta Iași-București a sosit la destinație cu 
o intirziere de aproape 5 (cinci) ore. In vreme 
ce trenul cumulase deja peste 60 de minute de 
staționare, și-a făcut apariția controlorul înso
țit de un organ de inspecție, care a început, im
pasibil, verificarea legitimațiilor de călătorie. 
Actul — perfect legal in condiții normale — că
păta — in situația dată — accente de-a dreptul 
hilare. O instituție care nu iși îndeplinește obli
gațiile verifică (și sancționează drastic !) pe 
acei ce procedează Ia rindu-le incorect. O pri
mă anomalie, deci, pe care supracontrolorul 
C.F.R. o completa intr-un stil ,.sui-gcneris“. La 
protestele justificate ale celor pe care intirzierea- 
surpriză ii făcuse să piardă legăturile cu alte 
puncte de pe hartă, să amine intilniri, să rate
ze proiecte, intr-un cuvint să își dea peste cap

toate treburile, Inspectorul acesta „cu 40 de ani 
vechime pe calea ferată", după cum mărturisise, 
refuzlnd să se legitimeze, avea gata pregătit un 
„răspuns" : „Ce, la dumneata in întreprindere 
merge totul perfect ?“.

O intimplâre — s-ar putea zice — una din 
multele și neplăcutele cu care ne-a cam obișnuit 
C.F.R.-ul. Dincolo de caracterul fortuit al epi
sodului pe care l-am relatat se întrevede o men
talitate de mai largă circulație. Un mod de a 
gindi „prin compensație", o încercare de a echi
libra balanța contribuției personale la efort cu 
entități alese din zona minimală a acestuia. Se 
află aici, in această încercare de a muta atenția 
de la sine spre alții, una din cele mai perfide 
și periculoase formule de autoapărare a lenei, 
comodității, incompetenței. Un sistem de pro
tecție „prin atac" cu consecințe foarte serioase.

„Uite cine vorbește I" sou 
cum se poate scăpa, crî- 
ticind, de critică

La Centrala de întreținere a 
utilajelor din industria bunuri
lor de larg consum, adunarea 
de analiză a activității pe pri
mul semestru incepuse de a- 
proape două ore. Fuseseră sem
nalate. alături de o serie de 
realizări, unele deficiențe, nomi- 
nalizlndu-se persoanele res
ponsabile direct pentru ele. Coi 
ce luaseră cuvintul s-au arătat 
solidari cu punctul de vedere al 
materialului prezentat do BOB 
au venit cu soluții concrete pen
tru lich’darea neajunsurilor, 
Cind... a intervenit un moment 
care amenința să schimbe sensul 
firesc al dialogului : unul din cei 
vizați. Inginer in cadru! servi
ciului de proiectare, a luat cu
vintul. adoptind din capul lo
cului o poziție ciudată. Mă 
uimește — a spus vorbitorul — 
tocmai cine s-a găsit să ne cri
tice... A urmat o înșiruire de a- 
cuzaff.i la adresa celor ce vor
biseră înainte, n-a fost cruțat 
aproape nimeni dintre cei ce își 
manifestaseră dezaprobarea fa
tă de felul in care muncise in
ginerul cu pricina.

Oamenii s-au simtit obligați 
să explice, să protesteze, să 
precizeze, accentul s-a mutat pe 
nesimțite de la muncă la o se
rie de aspecte colaterale, lipsi
te de importanță și a fost ne
voie de intervenția energică a 
celui care conducea adunarea 
pentru ca aceasta să reintre în 
făgașul firesc. Pentru un timp 
însă, vorbitorul reușise să 
iasă din bătaia reflectorului, ma- 
nevrind atenția de la sine spre 
alții, devenind, poet de cîteva 
clipe, din obiect al criticii, pro
motor al ei. Posibil ca lucrurile 
pe care 16 reproșa celorlalți să 

dențieze largul democratism al 
societății noastre care conferă 
tinerilor dreptul și obligația de 
a-și spune cuvintul, de a parti
cipa direct la soluționarea tu
turor problemelor legate de în
făptuirea sarcinilor de plan, de 
creșterea eficienței întregii acti
vități economice. Abordind acti
vitatea de producție și profe
sională, desfășurată ' de tineri, 
cu deosebire a celor din ma
rile centre muncitorești, din 
unitățile economice reprezenta
tive, o problemă deosebită este 
aceea a concentrării eforturilor 
colectivelor de oameni ai mun
cii, ale tineretului asupra latu
rilor de ordin calitativ ale între
gii activități economice și so
ciale. a „transformării cantită
ții intr-o nouă calitate".

Subiectele scenariilor pot a- 
borda problemele complexe ale 
orientării profesionale a tineri
lor. ale integrării lor profesio
nale. ca o condiție a reușitei 
in activitatea de producție, in 
profesie, in viața socială. De 
mare interes ar fi reflectarea 
preocupării organizațiilor U.T.C., 
a celorlalți factori, pentru orien
tarea tinerilor spre ramurile 
cele mai dinamice ale econo
miei naționale, pentru perma
nentizarea tinerilor în unitățile 
de construcții, minerit, agricul
tură. Șantierele naționale și lo
cale de muncă patriotică ale ti
neretului, unitățile cu forță de 
muncă preponderent tinără. că
minele muncitorești, marile com
petiții profesionale („Tineretul 
factor activ în realizarea cinci
nalului revoluției tehnico-știin- 
țifice", mișcarea „Știință, tehni
că și producție") pot constitui 
cadrul unor acțiuni reprezenta
tive pentru munca ți viața tine
rilor in actuala etapă. Pot fi 
abordate, de asemenea, aspecte 
ale pregătirii profesionale și 
perfecționarea calificării tineri
lor, însușirii si promovării cu
ceririlor științei și tehnicii, a 
dezvoltării hotărîrit lor de a 
duce mai departe tradițiile îna
intate ale științei și tehnicii ro
mânești.

Preocupările elevilor si stu
denților, ale organizațiilor

ca să nu
fi fost reale, dar nu faptul a- 
ccsta avea importanță, ci ma
niera pe care o adoptase omul 
nostru pentru a-și diminua pină 
aproape de dispariție vinovăția 
proprio, modul superficial in 
care iși îndeplinise obligațiile, 
în locul recunoașterii cinstite, 
comuniste a unor lipsuri, depar
te de intransigenta cu care ne 
considerăm cei mai mulp pro
pria activitate, ambiționind de
pășirea impasului de moment, 
corectînd din mers neajunsuri
le, intilnim uneori inși care a- 
doptă fără să șovăie comoda tac
tică a struțului, muțind direcția 
arătătorului spre cei din jur, de 
parcă relevarea vinovăției al
tora ar șterge fără urmă pro- 
priile-i abateri.

„Cînd oi să fii tu mai 
grozav ca mine, atunci 
stăm de vorbă", sau cum 
se poate răstălmăci po
vestea cu paiul și bîrna...

Lucian Bucur, tehnician în
treținere la I.C.M.B., și Cezar 
Spinoche, funcționar la P.T.T.R., 
și-au mutat o dispută care du
rează de trei ani din blocul de 
pe Bd. Armata Poporului nr. 
1 în fața instanței de judecată. 
Obiectul conflictului concen
trează mostre de crasă nesoco- 
ire a regulilor de conviețuire in- 

U.T.C. și A.S.C., ale cadrelor di
dactice și conducerilor instituții
lor de invățămint, în amplul 
proces de integrare a învăță- 
mintului cu producția și cerce
tarea, pentru însușirea temeini
că a științei și culturii, pregă
tirea profesională de speciali
tate. pentru muncă și viață, pot 
constitui interesante subiecte de 
filme pentru tineret ; in acest 
cadru, pot fi abordate teme care 
să releve efectul pozitiv uriaș a! 
transformărilor produse in invă- 
țăininî cit și unele deficiențe, 
incepind Cu mentalitatea înve
chită și terminind cu neajunsurile 
privind prezentarea și perma
nentizarea la posturi a absol
venților etc.

Subliniindu-se continuitatea 
tradițiilor revoluționare, a aspi
rațiilor și opțiunilor fundamen
tale ale tinerei generații, să fie 
relevată adeziunea deplină a ti
neretului la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, fiind surprinse momente 
relevante ale procesului de for
mare a conștiinței socialiste și 
comuniste ale tineretului, ale 
educării sale în spiritul patrio
tismului revoluționar și al soli
darității internaționale : scena
riile să reliefeze, de asemenea, 
aspecte ale activității și relații
lor de solidaritate internațională 
militantă a tineretului român cu 
lupta forțelor comuniste, revolu
ționare. progresiste și democra
tice de pretutindeni împotriva 
imperialismului, colonialismului 
si neocolonialismului. pentru 
independență, pace și progres 
social, pentru făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

Să se releve, de asemenea, ro
lul școlii, al familiei, organiza
ției de tineret, al colectivului de 
muncă în organizarea efectivă a 
activității tinerilor, a timpului 
lor liber, în desfășurarea activi
tăților cultural-artistice, de 
sport, în cadrul Festivalului na
țional „Cintarea României" și al 
„Daciadei".

O importanță educativă deose
bită prezintă abordarea unor 

9

1

tre locatarii aceluiași imobil. 
Podeaua apartamentului lui 
L.B. și respectiv plafonul lo
cuinței lui C.S. sînt de trei ani 
scena unor înfruntări vio
lente : tehnicianul iși lasă co
piii (în virstă de 3 și 4 ani) „să 
tropăie" in capul vecinului de 
dedesubt, acesta execută ade
vărate „concerte" pe țevile de 
calorifer la ore declarate tabu 
pentru orice om civilizat, func
ționarul de la P.T.T.R. le-a ad
ministrat o corecție manuală mi
cilor locatari din apartamentul 
de deasupra, tatăl lor a ripos
tat inundind baia agresorului 
etc. Comisia de judecată a fost 
depășită după un ap și jumă
tate de încercări de a restabili 
liniștea și ^înțelegerea petiționa
rilor și aceștia au ajuns la tri
bunal. Orice intervenție din 
afară eșuează in fața incăpăți- 
nârii celor doi de a-și recu
noaște partea de contribuție la 
conflict. „Tu vorbești ? Tu care... 
și urmează inșirarea „în cres
cendo" a păcatelor celuilalt. „Eu 
vorbesc" — vine replica de cea
laltă parte și o nouă enume
rare încearcă să demonstreze că 
în comparație cu acțiunile ce
luilalt, propriile-i fapte sînt niș
te bagatele.

Rezultatul? Nervi, timp pier
dut, randament diminuat, atac 
la răbdarea, îngăduința și liniș
tea celorlalți locatari, a orga- 

teme privind statornicirea în 
munca și viața tinerilor a nor
melor de muncă și viață comu
nistă. a preocupării organizații
lor U.T.C. și a celorlalți factori 
educaționali pentru prevenirea 
manifestărilor antisociale, inte
grarea profesională și socială a 
celor care au comis abateri de 
la normele de conviețuire socia
lă și legile tării, promovindu-se 
pe larg modele pozitive, cu va
loare mobilizatoare pentru acti
vitatea și comportarea tinerilor.

Ținind seama că filmele ur
mează să se adreseze cu deose
bire tinerei generații, scenariile 
să releve trăsăturile caracteris
tice, particularitățile de vîrstă, 
preocupările, interesele, aspira
țiile și opțiunile specifice tine
rilor. în acest sens. trebuie 
avut in vedere aspectele de 
înaltă încărcătură etică ale rela
țiilor de prietenie, ale dragostei, 
setei de cunoaștere, dorinței de 
afirmare, ale cutezanței și spi
ritului novator, ca dimensiuni 
definitorii ale tinereții. Subiec
tele scenariilor, ținind seama de 
ceea ce este caracteristic, domi
nant în activitatea tineretului să 
abordeze In complexitatea sa 
problemele educării și formării 
tinerei generații, momentele de 
contrarietate, situațiile dlsfunc- 
ționale care mai apar, uneori. în 
desfășurarea procesului instruc
tiv și educativ, in integrarea, în 
muncă și viața socială a tineri
lor.

CAPITOLUL li

Organizarea concursului 
de scenarii

1. La concursul de scenarii 
pentru filme artistice de lung 
metraj și documentare inspirate 
din munca și viața tineretului 
pot participa scriitori, scenariști, 
ziariști. îndeosebi tineri, mem
bri si nemembri ai A.C.I.N., 
muncitori, țărani, intelectuali, 
elevi, studenți.

2. Selecționarea lucrărilor se 
va face de către un juriu for
mat din cineaști și critici de 

nelor de anchetă etc. O irosire 
de forțe aproape revoltătoare, o 
blocare a unor potenți aluri de 
energie care nu rămine fără 
ttrmări. Nu. nu este un simplu 
conflict între locatari, ci un mod 
deformat plnă la caricatură de 
a concepe relația cu oamenii din 
preajmă. Se țnstituie, generată 
de refuzul de a-ți analiza îna
inte de toate propria-ți condui
tă și abia apoi comportarea al
tora, o competiție „pe invers", o 
întrecere intre rău și mai rău, 
o confruntare in planul agresivi
tății. al șicanei, al ingeniozită
ții maligne.

„Las’că sînt alții mai 
răi ca mine 1“ sau cum se 
poate somnola pe parce
la suficienței.

Pe Nicolae Avădanei l-am 
văzut pentru prima oară la o 
adunare U.T.C. desfășurată în- 
tr-una din organizațiile între
prinderii de construcții!. Se ana
liza cuprinderea tinerilor in di
verse forme de școlarizare, in
cepind cu calificarea la locul de 
muncă și terminind cu frecven
tarea liceului, a unei școli post- 
liceple și chiar a facultăților de 
profil. Situația întocmită de
monstra cu ajutorul cifrelor do
rința celor mai mulți de a-și 
completa pregătirea, aspirația 
majorității, spre o condiție pro
fesională cit mai calificată. 
Doar cîțiva, numărul lor nu 
trecea de 10. se abținuseră de 
la absolut orice formă de com
pletare a pregătirii și unul din
tre tei era Nicolae Avădanei. ve
nit să lucreze in Capitală din- 
tr-o comună de pe malul Dîm
boviței, întrebat de ce își re
fuză orice cale de completare a 
cunoștințelor, cerindu-i-se ex
plicații asupra stăruinței încă
pățînate de a presta la 20 de 
âni muncă necalificată, acesta 
a răspuns mai intii printr-o 
simplă ridicare din umeri. La 
insistentele celorlalți, a izbucnit. 

filme, tineri de diferite catego
rii sociale, reprezentanți ai C.C. 
al U.T.C. și Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste.

3. Concursul se va desfășura 
în două etape :

— Etapa I — în această 
etapă, care se va încheia la 31 
martie 1978, se vor primi idei 
(sinopsisuri) de maximum 10 
pagini dactilografiate, care să 
conțină pe scurt povestirea vii
torului scenariu. Dintre acestea, 
juriul va rețină un număr de 
lucrări care vor fi prezentate in 
etapa a II-a. Această fază va 
mai cuprinde :

— publicarea celor mai bune 
sinopsisuri in „Scinteia tinere
tului", „Viața studențească", 
„Amfiteatru", „Luceafărul", so- 
licitindu-se cititorilor Opinii, 
fapte autentice, care ar putea 
completa scenariul ;

— dezbaterea scenariilor în 
cadrul unor intîlpiri ale autori
lor cu tinerii din viața cărora 
s-au inspirat.

— Etapa a II-a. în această 
etapă, care se va încheia la 15 
iunie 1978, scenariile literare 
complete vor fi realizate și pre
zentate juriului.

Se vor acorda următoarele 
premii :
Pentru filme artistice

Pentru filme documentare

— Premiul I 6 000 lei
— Premiul II 5 000 lei
— Premiul III 4 000 lei

— Premiul I 4 000 lei
— Premiul II 3 000 lei
— Premiul III 2 000 Iei
— Mențiuni 1 500 lei

Scenariile premiate vor fi in
troduse în planurile de produc
ție ale uneia din casele de fil
me. respectiv, la Studioul „Ale
xandru Sahia" și vor participa 
în cadrul celei de-a II-a ediții 
a Festivalului național ..Cin
tarea României".

4. Lucrările vor fi trimise sau 
predate la Comitetul Centra! al 
U.T.C. și vor fi însoțite de o fisă 
cuprinzind : motto și titlul lu
crării.

după cele citeva momente de 
tăcere, cu o violentă neaștepta
tă : „Nu știu ce am făcut ca să 
mă sculați'în picioare! N-am 
furat (se discutase mai înain
te despre disparițfa unor scule), 
n-am absențe mai multe ca alții, 
nu m-am băltit cu nimeni 1 
(fusese analizat și un aseme
nea caz). Sini alții mai răi ca 
minei". A pus punct discuției 
și s-a așezat. L-am căutat după 
terminarea adunării, pentru că 
replica pe care o primise de la 
colegi mi s-a părut destul de 
inconsistentă și neconvingătoa
re. Am reluat discuția, incer- 
clnd să-l aduc la o judecată cit 
de cit logică asupra celor în- 
timplate. A ținut-o insă una și 
bună : In loc să-i vadă pe alții 
care au la activ abateri grave, 
tovarășii iui de muncă se legau 
de el !

Raportarea încăpățînată la 
cei care il intrecuseră prin 
gravitatea erorilor devenise un 
certificat de bună purtare pen
tru sine. Incapabil să înțeleagă 
adevărul foarte simplu potrivit 
căruia existența unor „mai răi" 
nu-1 poate acredita ca „bun", 
tinărul se despovărase de orice 
ambiție și își construise un sis
tem de apărare al suficienței. Cu 
alte cuvinte, „de ce să fac mai 
mult, cînd alții fac chiar mai 
puțin decît mine Un rațio
nament de o șubrezenie asupra 
căreia nu mai e nevoie să in
sistăm, dar pe baza căruia un 
om de 20 de ani se aciuase la 
limita cea mai joasă a valorii 
și contribuției personale.

★
Citeva din ipostazele care 

ilustrează un mod de' gîndire 
periculos și rudimentar, o men
talitate compromisă prin struc
tura și efectele sale pe plan so
cial, moral, profesional. în- 
tr-un climat al creșterilor de 
toate tipurile, intr-un proces al 
devenirii multiple conceput și 
dirijat cu atita atenție, aseme
nea practici se- constituie tn 
puncte de nedorită și foarte 
periculoasă rezistență. Ele ge
nerează și justifică nerespec- 
tarea obligațiilor, conduita ne
corespunzătoare, lenea și sufi
ciența. Care sînt căile cele mai 
sigure de a ne împotrivi, lichi- 
dînd în cele din urmă asemenea 
optici și practici dăunătoare ? 
Iată o problemă la care vă in
vităm să medităm împreună, cu 
seriozitate și răspundere comu
nistă,
SOFIA SCORȚARU-PAUN

TALENT Șl MATURITATE
Dacă există critici pe care ii 

vedem deplin formați de la 
prima carte, sub toate aspectele, 
la alții, deși Înzestrarea e evi
dentă, cel puțin la fel de evi
dent este faptul că drumul pină 
la cristalizarea propriei perso
nalități, in măsura in care stră
baterea lui va fi posibilă, e 
Încă lung. Am să recurg pentru 
exemplificare la comentarea a 
două volume apărute nu de 
mult : unul este Preludiu al lui 
Alex. Ștefănescu. celălalt e 
Exerciții do lectură al lui Ma
rian Papahagi.

„Preludiu", excelent volum de 
critică, cuprinde o suită de 
articole despre scriitori români 
contemporani, reprezentanți ai 
tuturor genurilor literare. Se
lecția e, in genere, bine întoc
mită. imaginea ce o oferă co
mentatorul fatal parțială (actul 
alegerii însuși implica aceasta) 
dar semnificativă. „Polemicul" 
de autori omiși făcut de cineva 
într-o recenzie Ia această carte 
nu-și găsește rațiunea. Omisiu
nile valoroase frapante sint- in- 
timplătoare (aș cita și eu la 
poezie absența absolut nejusti
ficată a lui Cezar Baltag). în- 
tr-un cuvint, Alex. Ștefănescu
— șl aici trebuie văzută una din 
notele ce oferă caracter de ex
cepție Cărții sale — ii cuprinde 
pe mai toți scriitorii care re
prezintă cu adevărat literatura 
română actuală.

în primul rind,' aș sesiza 
pregnanța stilistică a comenta
riilor. Autorul recurge frecvent 
la imagini, niciodată imaginea 
nu este însă „literatură" ci o 
definiție excelentă, ce handica
pează prin formulare o consta
tare seacă, dar nu e handica
pată prin limpezime de aceasta. 
Iată cîteva exemple : „Modifi
carea atitudinii sale (a lui M. 
Beniuc n.n.) a fost minimă și 
s-a produs lent, astfel incit doar 
filmată cu acceleratorul, ca 
dezvoltarea unei plante, poate 
fi pusă in evidență" : „A citi 
poeziile lui Dimitrie Stelaru În
seamnă a răsuci butonul unui 
aparat de radio misterios, din 
care izbucnesc tranșe sonore 
febrile. întrerupte și reluate 
brusc, ca o mie de voci ce 
anunță lucruri importante, însă 
în limbi necunoscute".

Criticul se remarcă prin 
abordarea frontală, curajoasă a 
unor probleme de mare com
plexitate. Tăierea „nodului gor
dian" e făcută cu gesturi deci
se in cîteva fraze clare, me
morabile. Opiniile anterioare 
sint rezumate de regulă la în
ceputul capitolelor și, reținind 
ce 1 se pare vrednic de reținut, 
criticul trece numaidecît la 
avansarea propriului punct de 
vedere.

Căii de a spune banalități în 
fraze întortocheate el ii pre
feră exact contrariul : cite unei 
probleme ce a făcut să curgă 
multă cerneală, adesea zadarnic
— cum e, de pildă, cea a spe
cificului poeziei „țărănești" a 
lui Marin Preda — i se gă
sește o rezolvare, nu unica, de
sigur, dar una ingenioasă și 
plauzibilă in același timp.

Cu totul revelator pentru ca
litățile scrisului lui Alex. Ște
fănescu este (intre multe al
tele) capitolul despre Geo 
Bogza. întregul text, frază cu 
frază, se organizează in jurul 
unei observații-nucieu, nu în
tru totul originale („Schema" 
sa, fundamentată pe planșe și 
indicații inginerești aride, are 
forță „vizionară") sprijinită insă 
cu atita talent, insistență, abili
tate, prin scoaterea în relief a 
unui detaliu sau a altuia, toate 
subordonate ideii principale cu 
atita rigoare, îneît ansamblul 
capătă tensiunea dramatică și 
forma persuasivă constringă- 
toare a pledoariilor avocaților 
de prim rang.

Toate acestea nu înseamnă 
deloc că „Preludiu" nu ar fi un 
volum susceptibil de obiecții. 
Una s-ar datora unor aprecieri 
discutabile. Nu de ele voi vorbi 
însă, ci de altele, care mi se 
par evident greșite. Nu cred 
astfel că „Geo Dumitrescu face 
parte dintre poeții al căror stil 
este mai important decît 
opera". La fel nu se poate sub
scrie la afirmația că Ștefan Bă- 
nulescu ar fi „un scriitor care 
a deschis, cu un deceniu în 
urmă, un drum, fără a realiza 
încă o operă". Chiar dacă pro
zatorul nu ar fi publicat „Car
tea Milionarului", chiar dacă 
cariera sa scriitoricească s-ar fi 
încheiat, ipotetic vorbind, atunci, 
cu citeva decenii în urmă, nu
velele din „Iarna bărbaților", 
mai mult, aș zice doar „Mis
treții erau blinzi", erau destul 
pentru a constitui o Operă. Și 
la unele cărți de critică se for
mulează păreri ce contrariază : 
excepționalul eseu „Contradic
ția lui Maiorescu" nu seamănă 
deloc „cu un mausoleu pustiu" 
iar pe de altă parte nici vorbă 
de vreun „tălăzuitor freamăt de 

idei" in monografia lui E. Si- 
mion despre Eugen Lovinescu. 
Apoi unele capitole suferă de 
o anume discutabilă cintărire a 
proporțiilor, ceea ce face ca ju
decata de valoare insăși să 
sufere. Astfel dacă paginile des
pre ultimul autor contemporan 
amintit aici sint prea extatice, 
in cele despre Al. George tonul 
negativ e prea apăsat.

De asemenea, nu prea se în
țelege cum la un critic, cel mai 
adesea tranșant pină la tăios în 
formulări, găsim și aprecieri ce 
strălucesc prin amabilitate. Dar 
adevărata strălucire a unei opinii 
critice o dă curajul, nu amabi
litatea. Alex. Ștefănescu adoptă 
însă din cînd în cind, tactica 
mascării propriei păreri în spa
tele unor surse „autorizate" 
Obiecția enunțată, se insinuează 
atunci, nu ar aparține criticu
lui, ci criticii „în genere". Nu 

el reproșează ceva unui autor, 
ci doar se raliază, volens-nolens 
unui presupus consens general 
in ce privește existenta cutărci 
carențe. în sfirșit, aș mai 
aminti trei chestiuni : prima ar 
fi că in cartea aceasta, atit de 
bine scrisă, unele capitole par 
elaborate, ai zice, de un alt 
critic, mult mai puțin inspirat, 
intr-atit frapează prin diferența 
de nivel — așa sint cele despre 
E. Barbu și E. Jebeleanu. Apoi, 
dacă la unii autori ca Marin 
Preda sau Fănuș Neagu, analiza 
merge pină la ultimele scrieri 
posibil de cuprins în cercetare, 
la alții aceasta nu e deloc „la 
zi" (ultimul roman al lui Ai. 
Ivasiuc este astfel pentru Alex. 
Ștefănescu „Apa"). Deconcer
tează la acest strălucit repre
zentat al generației tinere în 
critică tocmai absența din su
mar a tinerilor autori. Tabloul 
pare a se opri din punctul 
acesta de vedere undeva, cu 
cițiva ani in urmă. în secțiu

Cartea românească la tîrguri 
și expoziții internaționale

Cărți din producția națională, 
purtătoare ale mesajului spiri
tualității românești, valori ale 
literaturii social-politice, știin
țifice, tehnice, beletristice ori
ginale, clasice și contemporane, 
ne vor reprezenta țara, și în 
acest an, Ia mari tîrguri și ex
poziții de profil. Pentru primul 
semestru din 1978, spre exem
plu, se anunță tradiționale 
tîrguri .internaționale de carte 
la care România participă cu 
consecvență. Astfel, pentru edi
ția din acest an a tîrgului de la 
Bruxelles, programat intre 10 și 
19 martie, sini pregătite circa 
750 de titluri din toate genurile 
de carte, volume apărute, in 
cea mai mare parte, in cursul 
anului 1977.

Concomitent, un mare stand 
de carte va fi deschis in cadrul 

nea finală, cu deschidere pano- 
ramâtică asupra literaturii con
temporane, sint amintiți lot 
felul de autori și cărți, unele 
de puțină însemnătate, dar des
pre numele și scrierile unor 
„noi veniți" (dintre care cițiva 
au beneficiat deja de ample co
mentarii in presă) nu se vor
bește nimic.

Nu are rost a înmulți însă 
obiecțiile, a căror „listă" și așa 
mi se pare prea lungă. „Pre
ludiu" face proba nu numai a 
unui talent critic, dar și a ma
turității acestuia. Autorul său 
are nu numai intuiții, dar știe 
mereu să le valorifice prin 
„regia" discursului, să le urmă
rească cu insistență și abilitate, 
să le demonstreze valabilitatea, 
printr-un stil elegant, aici lim
pede și sec, aici plin de ima
gini prin care însă ideea cri
tică e slujită, iar nu trădată. 
Deși cunoștințele sale in do
meniul literaturii de azi sint 
impresionante, niciodată nu se 
face caz de ele. Erudiția de 
orice ordin e folosită atit cit 
trebuie și cind trebuie.

Cartea de debut a lui Marian 
Papahagi „Exerciții de lectură" 
relevă și ea un talent critic, dar 
unul care se caută încă. Auto
rul scrie despre lirica unor poeți 
români fundamentali și se pot 
depista din eseurile lui citeva 
sugestii demne de toată atenția.

Se cuvin astfel relevate ci
teva notații, tot atitea probe ale 
unei intuiții acute : cele des
pre poezia barbiană. văzută in
tr-o anume etapă a ei ca o 
poezie de iubire de un tip 
aparte, cele despre sensul avan
gardismului lui Ion Barbu, cele 
despre imposibilitatea lui I. 
Vinea de a se realiza ca .scrii
tor pe măsura posibilități t in 
timpul vieții datorită nu doar 
unor circumstanțe particulare 
ale acesteia cit — mai ales — 
faptului că întreaga activitate 
literară a autorului „Lunateci- 
16r" e marcată de șovăială și 
aminare ; în sfirșit, nu voi trece 
peste subtila explicație a mo
dernității scrisului acestui poet. 
Cel mai bun studiu din „Exer
ciții de lectură" e. fără îndo
ială. cel consacrat romanelor lui 
E. Lovinescu. Subiectul nu e 
„mare", Lovinescu, inutil da 
adăugat, nu interesează in pri
mul rind prin romane, totuși 
paginile lui Marian Papahagi sint 
excelente tocmai fiindcă nu se 
limitează la analiza prozei ci, 
prin ea, se caută a fi găsită cu 
ingeniozitate o „cheie" a perso
nalității marelui critic. Studiul 
acesta constituie insă, oare
cum. o abatere de la regulă în 
volum. Este singurul in care 
ideile, remarcabile, ale autoru
lui. sint exploatate pină la ca
păt. în rest, toate observațiile 
pe care le-am amintit nu-și gă
sesc fructificarea dorită, eseis
tul mulțumindu-se doar, cel 
mai adesea, să Ie enunțe. O 
fulgurație pentru a constitui 
materia primă a unui eseu tre
buie argumentată, întregită, pe 
diverse căi. Altfel, lucrurile se 
intimplă ca in „Exerciții de 
lectură" (titlul e. și n-aș zice 
că din fericire, foarte potrivit), 
ce constituie in cea mai mare 
parte a lor, o materie primă, 
strălucitoare adesea, dar nedi- 
ferențiată, dintr-o masă, in parte 
oarecare, in parte marcată de 
balast.

Nu am dorit în acest articol 
să fac un comentariu ipropriu- 
zis al celor două cărți. Prezen- 
tindu-le, cu calitățile și defec
tele lor, am căutat să eviden
țiez două stadii de evoluție în 
critică : a talentului și a talen
tului ajuns la maturitate. 
Această din urmă fază s-ar 
putea defini ca talentul de 
a-ți pune in valoare talentul.

VICTOR ATANASIU

pavilionului românesc al tirgu- 
lui cu caracter general de la 
Leipzig. Binecunoscutul tirg da 
la Bologna, specializat in pre
zentarea cărții pentru copii și 
tineret, va avea loc intre 1 și 4 
aprilie. Editurile „Ion Creangă" 
și „Albatros" precum și altele 
realizatoare de volume destina
te tinerei generații, vor fi pre
zente aici cu aproximativ 170 
de titluri, ilustrative pentru 
stadiul actual al graficii româ
nești de carte.

In seria tirgurilor cu tematică 
generală de carte mai semnalăm 
participările românești de la 
Nisa (12—17 mai) și Varșovia 
(17—22 mai), confruntări inter
naționale pentru care sînt se
lectate aproximativ 250 și res
pectiv 700 de titluri din recenta 
noastră producție editorială.

I. facultatea de economia 
INDUSTRIEI, CONSTRUCȚIILOR 

ȘI TRANSPORTURILOR

a) Catedra de Conducerea, or
ganizarea ți planificarea unităților 
economice

1. lector, poziția 23, disciplina : 
Economia, organizarea și planifi
carea transporturilor : Economia, 
organizarea și planificarea con
strucțiilor ;

2. lector, poziția 24, disciplina : 
Organizarea șl planificarea unită
ților industriale ; Conducerea In 
industrie, construcții șl transpor
turi ;

3. asistent, poziția 27, disciplina 
Conducerea unităților economice ; 
Organizarea si conducerea unită
ților economice ; Economia și 
conducerea întreprinderilor indus
triale.

b) Catedra de Tehnologie

1. conferențiar poziția 10, disci
plina Tehnologie.

n. FACULTATEA DE PLANIFICA
RE ȘI CIBERNETICA ECONO

MICA
a) Catedra de Cibernetică eco

nomică
1. conferențiar, poziția 30, disci

plina Demografie.

2. conferențiar, poziția 32, disci
plina Statistică ramuri.

3. lector, poziția 37, disciplina 
Sisteme electronice de calcul șl 
teleprelucrare ; Teleprelucrare șl 
bănci de date.

4. lector, poziția 39, disciplina 
Limbaje de programare a calcu
latoarelor electronice ; Sisteme 
electronice de calcul și telepre
lucrare.

5. lector, poziția 41, disciplina 
Limbaje de programare a calcu
latoarelor electronice ; Proiecta
rea și organizarea de bănci de 
date ; Organizarea. proiectarea 
sistemului informațional economic.

6. asistent, poziția 67, disciplina: 
Sisteme electronice de calcul ; 
Limbaje de programare.

7. asistent, poziția 72, disciplina: 
Sisteme electronice de calcul ; 
Limbaje de programare a calcula
toarelor electronice.

b) Catedra de Statistică

i. lector, poziția 12, disciplina : 
Statistică.

3, asistent, poziția 19, disciplina: 
Statistică economică ; Statistică.

c) Catedra de Matematică

1. Asistent, poziția 28, disciplina: 
Matematici aplicate în economie.

2. asistent, poziția 35, disciplina: 

Matematic! aplicate tn economie: 
Matematici.

3. lector, poziția 18, disciplina : 
Matematici speciale aplicate în e- 
conomle.

d) Catedra de Conducerea plani
ficată a economiei naționale

1. lector, poziția 11, disciplina : 
Planificarea șl prognoza dezvoltă
rii economico-sociale; Prognoză 
și previziune.

2. asistent, poziția 14, disciplina:

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE — BUCUREȘTI 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:

Planificarea și prognoza dezvoltă
rii economico-sociale.

HI. FACULTATEA DE COMERȚ

a) Catedra de Comerț-Marketlng

1. profesor, poziția 4, disciplina: 
Conducerea întreprinderilor, co
merciale.

2. lector, poziția 16, disciplina : 
Marketing industrial.

3. asistent, poziția 23, disciplina: 

Turism și alimentație publică ; 
Economia cooperației de consum.

4. asistent, poziția 24, disciplina: 
Bazele comerțului interior; Eco
nomia comerțului interior.

5. asistent, poziția 25, disciplina: 
Marketing industrial; Turism șl 
alimentație publică.

b) Catedra de Merceologie

1. profesor, poziția 2, disciplina: 
Metodele determinării calității 
mărfurilor ; Merceologie.

2. conferențiar, poziția 7, disci
plina : Expertiză merceologică.

c) Catedra de Relații economi
ce internaționale

1. lector, poziția 17, disciplina : 
Relații economice internaționale ; 
Bazele comerțului și tehnica plă
ților internaționale.

2. asistent, poziția 24. disciplina: 
Relații valutare și plăți interna
ționale ; Bazele comerțului exte
rior și tehnica plăților Internațio
nale.

d) Catedra de Limbi străine

1. conferențiar, poziția 17, disci
plina : Limba spaniolă.

2. lector, poziția 4, disciplina : 
Limba franceză.

3. asistent, poziția 45, disciplina: 
Limba germană. ,

4. lector, poziția 58, disciplina : 
Limba rusă.

IV. FACULTATEA DE FINANȚE- 
CONTABILITATE

a) Catedra de Finanțe-Bănci

1. lector, poziția 28, disciplina : 
Prețuri și tarife ; Finanțe ; Buget 
de stat.

2. lector, poziția 29, disciplina : 
Relații flnanciar-vatutare; Circula
ție bănească și credit

b) Catedra de Eficiența econo
mică a investițiilor

1. conferențiar, poziția 5. disci
plina : Eficiența economică a ln- 

vestițiilor ; Proiectarea și planifi
carea investițiilor.

2. lector, poziția 9. disciplina : 
Proiectarea și planificarea inves
tițiilor: Eficiența economică a in
vestițiilor.

3. lector, poziția 10, disciplina : 
Proiectarea șl planificarea investi
țiilor : Eficiența economică a In
vestițiilor.

c) Catedra de Contabilitate

1. profesor, poziția 2, disciplina:

Bazele contabilității; Prelucrarea 
electronică a Informațiilor.

2. profesor, poziția 11, discipli
na : Contabilitate.

3. conferențiar, poziția 42, disci
plina : Bazele contabilității; Con
tabilitatea comerțului exterior.

4. lector, poziția 49, disciplina : 
Contabilitatea unităților agricole.

5. lector, poziția 36. disciplina : 
Prelucrarea electronică a informa
țiilor ; Contabilitate; Contabilita
tea comerțului exterior.

6. lector, poziția 38. disciplina î 
Contabilitate ; Contabilitatea co

merțului exterior : Prelucrarea
electronic^ a informației.

7. lector, poziția 72, disciplina : 
Prelucrarea electronică a informa
ției; Elemente de contabilitate.

8. asistent, poziția 68, disciplina: 
Constabilitatea unităților economi
ce; Bazele contabilității.

9. asistent, poziția 65. disciplina: 
Prelucrarea electronică a infor
mației ; Contabilitate.

10. asistent, poziția 71, disciplina: 
Prelucrarea electronică a informa
ției; Contabilitate,

d) Catedra de Analiza activită
ții economico-financiare

1. asistent, poziția 13, disciplina : 
Analiza activității economice a în
treprinderilor.

V. FACULTATEA DE CONTABI
LITATE ȘI ECONOMIE AGRARA

a) Catedra de Economia și teh
nologia agriculturii

1. asistent, poziția 15, disciplina: 
Tehnologia produselor agricole.

b) Catedra de Educație fizică

1. asistent, poziția 21. disciplina: 
Educație fizică; Hochei.

2. lector, poziția 22, disciplina : 
Gimnastică sportivă.

3. lector, poziția 3, disciplina: 
Hochei ; Gimnastică sportivă.

Candidați! la concurs vor depu
ne la secretariatul rectoratului 
Academiei de studii economice 
București, Piața Romană nr. 6, ce
rerea de înscriere împreună eu 
actele prevăzute de Legea nr. 6, 
privind Statutul personalului di
dactic din R.S. România, publica
tă in Buletinul Oficial partea I. 
nr. 33 din 15 martie 1969 ți de In
strucțiunile Ministerului Educației 
și învățămintului nr. 84539/1969 ast
fel :

— pentru postul de profesor, 
conferențiar șl lector în termen de 
30 zile de la data publicării aces
tui anunț in Buletinul Oficiat, iar 
Concursul se va ține la sediul 
Academiei în termen de 60 de zile 
de la data expirării termenului de 
înscriere ;

— pentru postul de asistent, în 
termen de 15 zile de la data pu
blicării acestui anunț în Buletinul 
Oficial, iar concursul se va ține la 
sediul Academiei în termen de 15 
zile de la data expirării termenu
lui de înscriere.

Cei care funcționează într-o In
stituție de Invățămint superior sînt 
obligați să comunice în scris, rec
torului acesteia, înscrierea la con
curs.
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Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
ș CEAUȘESCU, a primit din partea regelui Nepalului, BIRENDRA, 

următoarea telegramă î
Folosesc acest prilej pentru a mulțumi sincer Excelenței Vonstre 

pentru mesajul dc felicitare transmis cu ocazia zilei mele de naștere.
Vă sint. profund recunoscător și vă exprim aceleași sentimente 

prietenești.

■^*
O-

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MĂNESCU, a primit din partea primului ministru al 
Guvernului Regatului Țărilor de Jos, ANDREAS VAN AGT, urmă
toarea telegramă :

Foarte sensibil la amabilele dumneavoastră felicitări cu ocazia 
numirii mele ca prim-ministru, vă exprim vii mulțumiri.

îmi exprim convingerea că bunele relații existente între țările 
noastre vor continua să se dezvolte in interesul lor reciproc.

V---' J. i
'■ty.'-'i'.

Ministrul afacerilor externe al României 
va efectua o vizită oficială în Suedia

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
George Macovescu, va efectua 
o vizită oficială în Suedia, în

perioada 16—20 ianuarie 1978, Ia 
invitația ministrului afacerilor 
externe ai Suediei, Karln 
Boeder.

Adjunctul ministrului afaceri
lor externe al U.R.S.S., tovară
șul N. N. Rodionov, a făcut o 
vizită de lucru in Republica 
Socialistă România, in perioada 
9—11 ianuarie a,e.

Oaspetele sovietic a fost pri
mit de ministrul afacerilor ex
terne, tovarășul George Ma- 
covescu, șl a avut convorbiri cu 
Constantin Oaneea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
privind dezvoltarea in continua
re a relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre Românln și 
Uniunea Sovietică, precum 
și asupra unor probleme inter
naționale de interes comun.

La încheierea vizitei, adjunc
tul ministrului afacerilor exter
ne sovietic a fost primit 1» C C. 
al P.C.R. de tovarășul Stefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, 
cretar al C.C, al P.C.R,

La primiri ți convorbiri, care 
s-au desfășurat intr-o atmosferă 
de prietenie și respect reciproc,

se-

a participat V. I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București.

★
Miercuri, 11 ianuarie a.c., a 

sosit la București Jean Bouha, 
noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Belgiei in Re
publica Socialistă România.

★
Miercuri dimineața a avut loc 

la hotelul București, din Capi-* 
tală, inaugurarea standului per
manent de prezentare a apara
telor și utilajelor produse de 
firma engleză Rank Xerox.

La festivitate au participat 
reprezentanți ai conducerii Mi
nisterului Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale, Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, ai 
unor întreprinderi românești de 
comerț exterior, ziariști,

Au fost prezenți ambasadorul 
Marii Britanii la 
membri ai ambasadei 
ducerii firmei Rank

București, 
și ai con- 
Xerox.

Adunare festivă cu prilejul
aniversării victoriei revoluției cubaneze

Cu prilejul celej de-a XlX-a 
aniversări a victoriei revoluției 
cubaneze, la Gasa do cultură a 
sindicatelor din Tirgoviște, a 
avut loc, miercuri, o adunare 
festivă, la care au participat nu
meroși locuitori ai orașului, 
muncitori, ingineri și tehnicieni 
din întreprinderi, oameni de 
cuitură și artă, precum și mem
bri a Ambasadei Republicii Cu
ba la București.

Adunarea a fost deschisă de 
Ion Frățilă, prim-șecietar al 
Comitetului municipal Tirgoviș
te al P,C,R.

Despre însemnătatea creării 
primului stat socialist de pe conti
nentul Amerlții, Ineununare a 
luptei îndelungata duse de po
porul cubanez, pentru eliberarea 
națională și socială, au vorbit 
Marin Iliescu, secretr al Comi
tetului județean Dîmbovița al 
P.C.R., și Humberto Castello, 
ambasadorul Republicii Cuba la 
București, în continuare au fost 
reliefate succesele repurtate in 
opera de făurire a societății 
no| —• sub conducerea partidu
lui comunist, a guvernului re
voluționar cubanez — in dezvol
tarea economiei, științei și teh
nicii, ipvățămintului și culturii, 
in ridicarea nivelului de trai 
lupta pentru zădărnicirea acțiu
nilor ostila ale reacțiunii ?1 
imperialismului, a agresiunilor 
militare și blocadei economice, 
pentru întărirea independenței 
țării.

Intre România și Cuba, Intre 
popoarele color două țări socia
liste — au subliniat vorbitorii 
— s-au statornicit și se dezvoltă 
trainice legături de prietenie și

colaborare pe plan politic, eco
nomic. științific, cultural, Un 
rol hotăritor in determinarea a- 
ceșței evoluții 11 au raporturile 
de prietenie și solidaritate din
tre Partidul Comunist Român >i 
Partidul Comunist din Cuba, intil- 
nirile și convorbirile dintre tova
rășii Nicolae Ceaușeseu și Fide! 
Castro. înțelegerile intervenite 
cu aceste prilejuri au deschis 
noi și ample perspective pentru 
extinderea și diversificarea co
laborării multilaterale român o- 
cubaneze, in inleresul ambelor 
popoare, al cauzei generale a 
socialismului, progresului și pă
cii in lume,

In incheiore a fost prezentat 
un spectacol al artiștilor lirgo- 
vișteni.

Nu do puține ori- ea medie, 
mi-a fost dat să aud replici de 
genul următor : „Alcoolul este 
un aliment1*, „Alcoolul încăl
zește, produce bună dispoziție", 
„Alcoolul înlătură oboseala**, 
etc. El bine, este o falsă părere 
cărora unii tinari, din păcate, 
îl cad victima. Se poate dovedi 
acnst lucru foarte ușor. Alcoolul 
dU’truge vitaminele, enzlmele și 
sub dantele catalizatoare din or
ganism. nu formează rezerve și 
nu crește forța musculară, deși 
furnizează 7 calorii pe gram de 
substanță. Omul beat răcește 
și se îmbolnăvește mai ușor. E 
o falsă impresie, senzația de 
căldură, și asta pentru că vasele 
de singe din mucoasa stomacu
lui și din piele se dilată. La un 
pahar in plus unii devin veseli, 
prea veseli, prea vorbăreți, au 
impresia că le-a treeut obosea
la. Este o stimulare trecătoare, 
pentru că In realitate concen
trarea și puterea de Judecată 
scad SUb influența alcoolului. 
Omul obosit are nevoie de 
odihnă, de dulciuri șl nu de 
băuturi alcoolica. Influenta asu
pra activității omului este nega
tivă, in sensul că scad faeultă. 
tile intelectuale și simțul moral, 
apar consecințele medicale și 
sociale la locul de muneă. in fa
milie, cresc absentele nemoti
vate șl numărul zilelor de Inca
pacitate țemnorară. Se alterează 
celula hepatică se încarcă cu 
suhstante grase, apoi aceste ce
lule lș| pierd vitalitatea și in 
locul lor se dezvoltă țesutul 
scleros favnrizfnd apariția can
cerului. Tinerii, mai ales, tre
buie să cunoască adevărul des
pre alcool, să se glndeâscă, 
atunci cînd sînt tentați să con
sume „un pahar In plus" la 
consecințele viitorului. Alcoolis
mul fnsaamnă consumul excesiv 
care creează probleme sociale, 
economice, pedagogice și etice. 
Nu ml-am propus o prelegere 
despre toata aceste», ei as dori 
să insist asupra unor probleme 
care trebuia cunoscuta. Alcoolul 
pătrunde prin tubul digestiv, ab
sorbția făc’ndu-se 20 la sută prin 
stomge si 80 la sută prin intesti
nul subțire, Asta face ca în ma
ximum 2 Ore să se difuzeze în

I
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Magazinul „Oltul" din Slatina 
Foto : O. PLECAN
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— Așadar, antrenorul emerit 
Ilie Oană, de miine (n.a astăzi) 
este conducătorul tehnic ai U- 
niversității Craiova... Dacă se 
făcea un concurs de pronosticuri 
cu o săptămină in urmă nimeni 
nu s-ar fi gindit, nu v-ar fi in
dicat...

— Da, este adevărat.,.
— Cit credeți că veți rămîne 

Ia cirma echipei oltene ?
— Intuiesc dedesubtul între

bării : vă referiți, probabil, la 
stagiile nu prea de lungă durată 
aie Înaintașilor mei In ce mă 
privește cred că voi rămine la 
Universitatea Craiova pină Ia 
pensie.

— Adică ?
— Pinfi la pensie mai am doi 

ani și jumătate. Dar nu-i exclus 
să mă simt foarte bine in 
Bănie și să stau mai mult.

— Vă considerați mai rezistent 
decit Titi Teașcă ?

— Nu e vorba de rezistență, 
ci de oameni diferiți, de carac
tere diferite. Și eu am calități 
și defecte ca șl Titi Teașcă, ca 
toți oamenii. Desigur, nu ace
leași, de aceea ne deosebim unii 
de alții.

pect și întrajutorare, doresc să 
întronăm. In primul rlnd, in 
echipă un climat de muncă și 
răspundere, de ordine și disci
plină. Obiectivul meu este de a 
redresa echipa și de a munci 
astfel ca s-o ridic la nivelul va
lorilor de care dispune. Toată 
lumea, consider eu, este de 
acord că locul 12 în clasament 
nu reprezintă posibilitățile echi
pei și calităfile componenților 
lotului.

probleme legate direct de reali
tățile fotbalului nostru, de me
todologia jocului modern, se în
scrie la înalte cote de exigență.

— Vă vor ajuta toate acestea, 
pe dv„ antrenorii, 
dresafi, cantitativ și 
fotbalul românesc ?

— Fiecare antrenor, 
asigure reușita in activitatea pe 
care o desfășoară, trebuie să 
aleagă ceea ce consideră că este

să Ne
calitativ

ca să-și

Invitatul nostru: ILIE O ANĂ,
noul antrenor al Universității Craiova

O promisiune îndrăzneață

DE PE LOCUL 12,
ÎN PRIMELE 3!

— Cu ee veți începe ?
— E greu de spus. Miine (n.a. 

astăzi) e programată ședința de 
analiză la club cu care prilej 
voi fi numit oficial antrenorul 
echipei. Țrebuie, mai înainte de 
a hotări cu ce să încep, să cunosc 
realitatea, să văd situația exac
tă. Testele, controalele, verifică
rile pe care le vom efectua 
imediat Îmi vor da această po
sibilitate. Oricum, pregătirile de 
iarnă le Începem intr-un cadru 
adecvat, la Călimănești.

— Deși n-a avut încă loe ple
nara Comitetului federal, citeva 
dintre măsurile ce se vor adopta 
atunci se cunosc incă de-acum. 
Bunăoară, fotbaliștilor, intre al
tele. li se va interzice cu desă- 
virșire să consume alcool și să 
fumeze. Cunoscind firea cam 
recalcitrantă a unora dintre vii
torii discipoli, credeți că 
întimplna unele dificultăți
aplicarea tn practică a noilor 
norme de viată sportivă ?

— Ar fi posibil. Dar vor În
vinge interesele șl de-o parte și 
de alta. Adică vom lămuri ju
cătorii că de la aceste norme 
nu se vor face nici un fel de 
derogări ți că cine le încalcă 
renunță să mai joace fotbal. Dar 
ei. sint sigur, vor înțelege că 
este în propriul lor interes și 
vor face totul să devină, intr-a
devăr, jucători de mare perfor
manță.

— în numele cititorilor „Scin- 
teii tineretului" vă urăm, tova
rășe Ilie Oană, mult succes și 
s-auzim de bine.

La hidrocentrala de la Malaia-Lotru

— Sinteți conștient că preluați 
echipa intr-un moment mai di
ficil, clnd au loc in jurul el, al 
unor jucători diferite 
Cu ce inimă și cu ce 
mergeți ța Craiova ?

discuții, 
jlnduri

— In acest sens, ee obiectiv 
concret vă propuneți ?

— Valoarea jucătorilor, o pre
gătire corespunzătoare o reco
mandă pentru primele trei locuri 
in clasamentul final.

Primul hidroagregat a fost conectat 
la sistemul energetic național

Apa necesară pentru punerea 
în mișcare a turbinelor grupu
rilor hidroenergetice ale centra
lei, realizate de colectivul în
treprinderii constructoare 
mașini din Reșița, provine din 
Iacul de acumulare propriu.

La hidrocentrala de la Malaia 
— al dolloa obiectiv hidroener
getic de pe Lotru, a fost conec
tat la sistemul energetic națio
nal primul hidroagrcgal. Capa
citatea instalată pe Lotru a ajuns 
astfel la 519,3 MW.

de

Ediția 1978 a concursului pionieresc 
DETAȘAMENTUL IN ACȚIUNE"rr

Revista „Luminița" editată de 
Consiliul National, al Organiza
ției Pionierilor a finalizat re
cent prima ediție a Concursului 
național „Cronica faptei și a 
hărniciei pionierești" menit să 
stimuleze atit activitatea la în
vățătură cit și cea de muncă 
patriotică, politico-educafivă, si 
de creație tehnleo-științifieă. Au 
fost, totodată, urmărite, noi căi 

de atragere a copiilor la mani
festările eultural-artistice și la 
întreceri sportive. Premiile co
lective ale acestui concurs au 
fost cucerite de Școala generală 
149 din Capitală, Școala gene
rală Șipotu, 
județul 
nierilor 
'Galați,

Ediția
va fi lansată in curlnd, se va 
intitula „Detașamentul in aețiu-

ne" și va prilejui o nouă afir
mare a colectivelor de purtători 
ai cravatelor roșit cu tricolor 
fruntașe la învățătură și in ac
tivitatea extrașcolară.

cu gin-— Cu inima deschisă, _ _ 
durile cele mal generoase și cu 
ambițiile cele mai mari. Pe baza 
unor relații principiale, de res-

— Cursul de perfecționare de 
la Snagov probabil că vă ajută 
mult in acest sens.

— Fără discuție, a fost un curs 
mai util ca oricare altul. Apre
ciez că atit ca durată — ceea 
ce ne-a permis să acumulăm 
multe cunoștințe noi — cit și 
ca arie tematică, ca și dezba
terea, în profunzime, a unor

util și adecvat din acest arsC- 
nal de cunoștințe, mai mult teo
retice, pentru echipa sa. pentru 
jucătorii săi. Fiecare antrenor, 
in aceste momente de conjunc
tură ale fotbalului nostru trebuie 
să simtă obligația morală și pro
fesională să-și aducă contribuția 
la revitalizarea activității fotba
listice, o contribuție care să fie 
reflectarea propriei gîndiri și 
experiențe, a propriei creații. 
Se cere acest efort de gindire 
și creație, de inovare perma
nentă pentru că progresul nu-1 
putem realiza cu cunoștințe 
vechi. VASILE CABULEA

comuna Turburea, 
Galati și de Casa pio- 
și șoimilor patriei din

1978 a concursului, care

O POVESTE

DESCOPERIREA UNEI 
VALOROASE PIESE 

ARHEOLOGICE
Cercetări arheologice re

cente, inireprlnsc de specia
liștii Muzeului de Istorie și 
artă din Zalău, s-au soldat 
eu descoperirea citorva piese 
de o excepțională valoare. 
Printre acestea se numără ș! 
un pumnal scitic „Aklnakes", 
cu teacă, avind lungimea dr 
37.5 centimetri, Intr-o exce
lentă stare de conservare, 
daiind din jurul anului 
589 i.e.n. Caracterul de ra
ritate al piesei este conferit 
de faptul că este realizat din 
bronz, prin turnare, și mai 
ales de ornamentațiile terii 
constlnd in motive geome
trice ajurate șl terminată cu 
un cap de vultur stilizat,

Sportivi români 
in intilniri 

internaționale 
HANDBAL

în penultima zi a turneului 
internațional masculin de hand
bal, care se desfășoară în orașul 
spaniol La Coruna, selecționata 
României a intilnit redutabila 
reprezentativă a U.R.S.S., deți
nătoarea titlului olimpic. Parti
da s-a încheiat cu scorul de 
24—19 (11—8) fn favoarea
handbaliștilor sovietici.

Tn clasament conduce echipa 
U.R S.S. — 6 puncte, urmată de 
formațiile României ți Spaniei
— cile 4 puncte, Japoniei — 2 
puncte țl Franței — zero punc
te.

în ultima zl a competiției sint 
programate meciurile România
— Japonia șl U.R.S.S. — Spania.

UN REPER FUNDAMENTAL PENTRU MAREA PERFORMANȚĂ

CALITATEA PREGĂTIRII LA CLUBURI

GIMNASTELE
DIN BAIA MARE N-AU

APĂRUT PESTE NOAPTE

DAR NU NUMAI ATIT
(Urmare din pag. I)

neclintita noastră voință de 
libertate rostită in fața duș
manului prin lapidarul „Pe 
aici nu se trece". Iar clinele 
devenise simbolul apărători
lor fără grai ol turmelor, ve- 
trelor și pămintului nostru 
strămoșesc de la ciinil-lupi 
ai dacului Scorilo Și pinâ 
astăzi". ■

După războiul de întregire 
a neamului, cu șase decenii 
in urmă, 0 altă poveste des
pre prietenul eroilor a fost

larg răspindită și in cărțile 
noastre de școală : „Clinele 
Azor", In acea frumoasă 
poezie se relata o alta In- 
timplare autentică, despre 
Credinciosul tovarăș al unui 
soldat, rănit mortal in 
boi, Pe mormintul lui, 
pgrit de florile gloriei, 
nele Azor a continuat 
stea dg pază, uitind de
me șl sete, pină cind ultima 
Clipă a firavei lut vieți l-a 
surprins la căpitltul stăpl- 
nului său iubit.

r<U> 
aco- 
cli

să
foa-

VIAȚA RAȚIONALĂ -
ALIATA LONGEVITĂȚII

organism, mat ales cind stoma
cul este gol, băutura este con
centrată iar consumul in canti
tate mare. Concentrația de al
cool In singe este incompatibilă 
eu conducerea locomotivelor, a 
autovehiculelor chiar la 0.5%. 
Concentrația de 1% repre
zintă infracțiune pedepsită de 
legea circulației, iar copiii 
pot muri la o concentrație de 
3%. Alcoolul so descompu
nă fn ftcat in bioxid de ear- 
bon și apă. Ritmul arderii este 
constant. Trebuie știut faptul că 
după o beție la care alcoolemia

ALCOOLUL, 
un fals 

stimulent
este de J.5% la miezul nop
ții această cantitate va fi 
metaboiizală oină la ora 10 a 
doua zi. Cofeina sau b?nzldrina 
nu ajută la ..trezire". Starea de 
ebrietate modific? procesele bio
chimice (metabolismul : protei
ne. grăsimi, hidrați de cărbune, 
vitamine, săruri) și ficatul poa
te alunge la ciroză. După un 
pahar de coniac tinerii eint mal 
veseli, au o falsă dispoziție, dar 
după 2 pahare net alunge in 
stare de agitație, violentă, ur
mate de deprimare si somno
lență, își pierd echilibrul in 
mers, au serzatln că „li se îm
pleticește limba" devin dezo
rientați in timn și spațiu, au 
ștări de anxietate. Asia pentru 
că alcoolul acționează asupra 
sistemului nervos central inhi- 
bind centrii corticali. De aci și 
starea de mahmureală, obosea
lă, sete, cefalee. Beția modifică

personalitatea. „Fie omul cit de 
bun. vinul il (ace nebun" spune 
înțelepciunea populară. Omul in 
Stare de ebrietate poate fi me
lancolie, pasiv, nostalgic ; șe 
expune la accidente de muncă 
și de circulație. Consumatorii 
de alcool Hint mai expuși la 
unele boli ca : hepatita virală, 
toxiinfecțla alimentară. Din stu
diile efectuate in diverse țări 
s-a ajuns la concluzia că riscul 
de a muri sub 55 de anî este de 
trei ori mai mare la alcoolici, 
iar traumatismele cranio-cere- 
brale sini de asemenea de trei 
ori mai multe la băutori. Dece
sul prin cancer al căilor diges
tive superioare este de 20 de ori 
ma! mare. Cele mai grave con
secințe sint asupra familiei, cure 
se dezorganizează, familii In 
care apar descendenți cu mal
formații congenitale. Obiceiul 
de a se da copiilor și sugarilor 
pline înmuiată în vin ca să-i 11- 
nistească este deosebit de dău
nător. Nu este deloc intlmpiă- 
tor că medicii, instituțiile spe
cializate, factorii educaționali sa 
ocupă de această problemă. Aș 
aminti doar faptul că dir. datele 
publicate dis către O.M S. rezul
tă că alcoolismul și bolile psi
hice ocupă locul 4 ir, cauzele 
importante de morbiditate. Ti
nerii mai trebuie să rețină că 
alcoolul nu soluționează necazu
rile, nu dă inspirație, el este 
obsesia mintii și o alergie a 
corpului. Fă nu «e trasă con
cluzia la cele spuse pinăaici, că 
noi, medicii. Interzicem eu de- 
săvirșlre consumul de alcool. 
Dna este «ă bei la oca-'t. «I 
atunci cu mă'urS. și alta să 
devii robul alcoolului. Cindesc 
că trebuie continuată si dezvol
tată educația in familie, in 
scoală, la locul de muncă pen
tru a se îndepărta preiudeeSțile 
șl deprinderile de a se consuma 
alcool, concomitent cu dezvol
tarea sportului, airaerraa tutu
ror tinerilor la o bogată viață 
spirituală.

Dr. EUGENIA HDTNOG 
medic primar 

la Institutul de igienă 
șt sănătate publieă

© Aseară, în cadrul campio
natului național de hochei pe 
gheată, pe patinoarul artificial 
din parcul sportiv „23 August" 
s-n disputat derbiul bucu- 
reștean dintre echipele Dinamo 
și Steaua. Jocul s-a încheiat 
cu un rezultat de egalitate : 
3-3 (l-l, 2-1. 9—1),
• Vineri, sîmbăfă și duminică 

se vor desfășura fn Capitală fi
nalele campionatelor naționale 
de tir pentru arme cu aer com
primat. întrecerile vor avea loc 
la poligonul Dinamo.

în zilele de 21 și 22 ianuarie, 
poligonul de la Dinamo va găz
dui Campionatele balcanice de 
tir pentru arma cu aer compri
mat.

e Revista Olimpică publică in 
ultimul său număr programul 
Jocurilor Olimpice din anul 198(1. 
întrecerile olimpiadei de vară 
de la Moscovn se vor desfășura 
între 19 iulie și 3 august, prima 
și ultima zi fiind consacrate 
festivităților de deschidere și, 
respectiv, închidere a J.O. Con
cursurile de natație, canotaj a- 
cademic, tir, lupte greco-roma-

G ® ® ®

BOX
La Milwaukee (Wisconsin) s-a 

desfășurat o fntilnire amicală de 
box intre echipa României și 
selecționata boxerilor amatori 
din S.U.A. Disputată la nouă ca
tegorii de greutate, Intilnirea 
s-n încheiat cu scorul de 5—4 in 
favoarea puglliștilor români, din 
rindul cărora s-au evidențiat 
Cornel Hoduț Teodor Dinu și 
Costfeft Dafinoiu, învingători in 
meciurile susținute eu Green 
Rooswelt, Joe Manley șl . Leroy 
Murphy. La reuniune au asistat 
peste 3 000 de spectatori.

MERSDIlAiM
ne, gimnastică, precum și 
nee’.e de baschet, volei, handbal 
vor Începe ia 20 iulie. Competi
ția de atletism se va disputa in
tre 24 iulie șl 1 august, eu o zi 
de pauză la 29 Iulie.

Olimpiada de iarnă de la Lake 
Placid (S.U.A.) se va desfășura 
între 13 șl 24 februarie.
• într-un interviu acordat 

înainte de a pleca la Buenos Ai
res pentru a asista la tragerea 
la sorți a grupelor turneului fi
nal al campionatului mondial 
de fotbal, președintele F.I.F.A., 
Joao Havelange, a declarat că 
protestul Olandei, privind pre
stabilirea celor patru capi de 
serie, respectiv Argentina, R.F. 
Germania, Brazilia și Italia nu 
are șanse să fie acceptat. Ha
velange a precizat că, urmind 
capilor de serie, pentru celelal
te patru locuri tn grupe echipe
le vor fi repartizate conform 
criteriului valorii : pentru locul 
doi în fiecare grupă : Olanda, 
Polonia. Austria. Spania : pen
tru locul trei : Scoția, Franța, 
Ungaria, Suedia : pentru locul 
patru : Iran, Mexic, Peru, Tu
nisia.

tur-

Nu demult, găzduiam In paginile ziarului nostru un articol 
marginea campionatelor republicane de gimnastică ale maeștrilor, 
in care evidențiem faptul că reprezentantele CLUBULUI SPORTIV 
BAIA MARE, clasate pe locul secund în ierarhia finală pe echipe, 
deci vicecampioane ale țării, constituie un nou și important cișiig 
pentru gimnastica românească. Astăzi ne-am propus să zăbovim 
asupra acestei secții, incercind să prezentăm cititorilor, ca și celor
lalte secții de gimnastică din tară, felul în care tehnicienii de la 
C. S. Baia Mare și-au pregătit succesele.

De la bun Început trebuie să 
precizăm că secția nu este atit 
de nouă cum s-ar părea și dă, 
deci, performanțele au fost clă
dite in timp, cu migală și răb
dare. Totul a început in februa
rie 1965, cind doi proaspeți ab
solvenți ai I.E.F.S., soții Ligia 
și Gheorghe Marinescu, bucu- 
roșteni got-beget, părăseau Ca
pitala pentru a veni aici, in 
nordul țării, animați de inten
ții bune, dornici să facă „ce n-a 
mai făcut nimeni !“. După nu
mai doj ani, echipa de fetițe 
cucerea titlul de campioană a 
țării ia copii, reeditind apoi 
această performanță incă mulți 
ani iu rind. Apoi, gimnastele 
băimărence se impun și în în
trecerile pe echipe ale junioa
relor, ciștigind titlurile de cam
pioane in 1972, 1973 și 1975. în 
sfirșit, anul 1976 aduce sporti
velor maromureșence consacra
rea pe plan intern, ele clasin- 
du-se pe locul IH la maestre, 
pentru ca la sfîrșitul lui 1977 să 
devină vicccampioane ale țării. 
Atunci, la Deva, un specialist 
de la Dinamo spunea — poate 
In glumă, poate tn serios — că 
anul acesta bucureștencele nu 
vor mai alinia echipă in Între
cerea maestrelor pentru că, ori
cum, Baia Mare nu va avea 
rival 1

Să vedem, insă, mai îndea
proape, cum a fost posibilă a- 
ceastă ascensiune PERMANEN
TA a gimnastelor băimărence.

„în primul rlnd — ne apunea 
prof. Gheorghe Marinescu, as
tăzi vicepreședinte al clubului

Rodica Dunea. gimnasta nr. 
1 a băimirencelor, a cucerit 
recent și două titluri de 

campioană balcanică

— tot procesul Instructiv-cduca- 
tiv s-a menținut la o cotă cali
tativă ridicată. Pornind de la 
calitatea selecției, continuind cu 
calitatea inițierii și a șlefuirii 
talentelor in devenire — absolut 
toate treptele evoluției gimnas
telor băimărence s-au caracteri
zat printr-o muncă serioasă, 
conștiincioasă și susținută. Fie
care nou antrenor venit să com
pleteze grupul de tehnicieni 
clubului a 
se alăture 
eforturilor 
mai vechi 
momentul 
secției alcătuiesc o 
familie în care fiecare arc atri
buțiile sale bine stabilite șl sC 
achită dc ele conștiincios. Iată 
de ce, la fiecare succes al nos
tru se poale spune că a contri
buit și prima antrenoare, Ligia 
Marinescu, și — in egală măsu
ră — Rodica Kuhn. Norbert 
Kuhn, Alexandru Aldea, Parte- 
nie Lămureanu și 
monfi".

Prima garanție 
muncii depuse in 
organizarea și structurarea spor
tivelor pe eșaloane valorice. 
Astfel, grupa de mare perfor
manță cuprinde 20 de gimnaste 
intre 11 și 16 ani (care contu
rează la categoriile a Il-a, I și

ai 
înțeles că trebuie să 
prin munca proprie 
intense ale colegilor 
și așa se face că in 

de fată antrenorii 
adevărată

Iulian» Si-

a calității 
secție a fost

PENTRU TOT CE VIZEAZA BUNUL MERS AL PRODUCȚIEI
(Urmare din pag. I)

cestui important for de analiză 
șl decizie colectivă au subliniat, 
de asemenea, necesitatea crește
rii responsabilității fiecărui om 
din secție față de mașinile din 
dotare, față de avutul obștesc. 
„Un mare spor de producție — 
arăta inginerul Horst Dietrich — 
poate fi obținut prin eliminarea 
opririlor re apar ca urmare a 
manevrării incorecte a unor in
stalații. Anul 1978 să fie pentru 
noi toti cei rare muncim aici, 
In laminorul de profile mijlocii 
șl ușoare, un an al calității și al 
grijii față de avutul obștesc. 
Toți cei care răspund de un uti
laj sau altul ■=$ acorde o grijă 
mai mare Întreținerii acestuia, 
executării la timp a reparații
lor necesare, cțjre, de asemenea, 
trebuie să fie de bună calitate. 
Pentru o cunoaștere mai bună a 
tehnologiilor, a manevrelor ce 
trebuie executate, sînt necesare 
eforturi din partea întregului 
personal In direcția perfecționă
rii calificării, însușirii celor mal 
moderne metode de lucru".

La aceste probleme ce privesc 
ridicarea continuă a cunoștințe
lor, a nivelului de calificare, s-a 
referit și lăcătușul Gheorghe 
Sin. Așa cum sublinia el, activi
tatea de perfecționare nu 
bule să cunoască repaus, 
nici producția nu se poate 
Or, producția ridică zilnic 
blome noi. pe care nu știi
să le rezolvi daci nu cunoști cit 
mai mult, dacă nu Înveți zilnic. 
„Intr-o nită ordine de idei — a 
adăugat acesta — cred că ne pu
tem depăși zilnic sarcinile
producție in condițiile unei ca
lități superioare, dacă vom

acorda fiecare mai multă aten
ție disciplinei, instaurării unui 
climat de muncă și colaborare 
între noi, toți cei de aici, Intre 
toate secțiile combinatului".

Multora din problemele ridi
cate de oameni fn adunare li 
s-au găsit pe loc rezolvare. Așa, 
de pildă, la propunerea maca
ragiului Ion Bărcun de a se re
para și completa rezistențele e- 
lectrice la unele utilaje, încă 
de-a doua zi dimineața s-au 
luat măsuri pentru dotarea a- 
cestora cu dispozitivele necesa
re. Atunci cind în discuție s-au 
făcut referiri la una din proble
mele importante care le-a dat 
în ultimul timp mult de lucru 
laminoriștilor de la Tirgoviște —

decuplarea cilindrilor mașinilor 
in timpul mersului — lăcătușul 
Nicolae Tudor s-ă ridicat și a a- 
rfitat că invenția la Care a lu- 
crnt In ultimul timp și este a- 
probată de conducerea combina
tului, de institutul de proiecta
re laminoare, viz.ează tocmai 
rezolvarea acestei probleme, va 
putea fi aplicată in eurtnd. 
Deci, un dialog viu. la obiect 
cum se spune, purtat la tempe
ratura înaltă a răspunderii, un 
dialog ce a subliniat drept prin
cipale concluzii necesitatea per
fecționării continue a activității 
fiecărui om, existența unor în
semnate rezerve in secție, care 
mai bine valorificate, vor con
duce la obținerea unor produc-

ții superioare, de mai bună ca
litate, Pe această bază, colecti
vul laminorului de profile mij
locii și ușoare și-a exprimat ho- 
tărirea de a face totul pentru 
transpunerea neintlrziată in 
practică a hotăririlbr Conferin
ței Naționale a partidului, a in
dicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la acest 
mare forum al comuniștilor an- 
gajindu-se să producă suplimen
tar in 197R peste 2 000 tone lami
nate in condițiile in care calita
tea produselor va spori conti
nuu și va fi economisită o can
titate de 1 milion kWh energie 
electrică, iar consumul de gaz 
metan pe tona de produs va fi 
reduă de la 92,3 mc la 80 mc.

De la memoria istoriei la sentimentul viu al prezentului
(Urmare din pag, J)

tre- 
ctim 
Opri, 
pro
cure

de

mică și socială utilă, ponderea 
hotărltoare deținind-o acum de
tașamentul muncitoresc ale cărui 
rinduri cresc și se consolidează 
cu fiecare nouă premieră indus
trială.

Dar nu ntonai așezările ș-au 
schimbat, aici, la Caracal, ci ?i 
felul de a oindi și a acționa al 
oamenilor. In primul rlnd al ti
nerilor, Am avut ocazia, urmind 
îndemnul lui Gheorghe Pavel, 
prlm-secretar al Comitetului 
orășenesc al UT-C„ să fi aud 
vorbind la multe din intllntrile 
cu cel ce îndeplinesc mandatul 
de a-i reprezenta in organele 
de conducere ale democrației 
noastre muncitorești ne cițiva 

de pildă, pe 
Marin Radu, 
șl Gheorghe 
întreprinderea

tineri
Mihai
Vasile
Epure

ca, 
lonescu,
Chelan 
de la

de vagoane, sau pe Ioana 
Pătru, Ana Secanu, Elena -An
drei șl Nicoleta lonescu de la 
întreprinderea de tricotaie. si 
mărturisesc că m-a bucurat Si 
m-a emoționat, deopotrivă, cu- 
vintul lor râipicat si deschis, 
semnul cel mai convingător că 
acești tineri, și desigur nu nu
mai ei au deprins nu doar o 
meserie, o profesiune, ei au do- 
bindit si o conștiință înaltă a 
demnității muncii, răspunderea 
comunistă de a fi cu adevărat 
un muncilor la cotele da exigen
ță ale acestui cincinal.

Pe ei. pe acești tineri, aveam 
să ii reintllnese apoi la Casa de 
cultură a orașului unde, sub în
drumarea inimosului si narcă 
mereu mat tlnărului director. 
Mihail Slăteulescu. activează in 
ÎS formații și cercuri culturale 
și artistica. $i am fost din nou 
ispitit să deschid o paranteză in 
timp —■ acolo "de. in pofida

unui impresionant edificiu tea
tral, cu 30 de ani In urmă, mai 
bine de jumătate din populația 
orașului era neștiutoare de car
te, astăzi muncitorii și cărtura
rii obțin premii la faza finală 
a primei 
national „Cintarea României" și 
se oroanlregtă anual o. săntă- 
mină culturală cu participarea 
creatorilor din toată tara, 
nită de-acum prestigioasă 
zentă in viața culturală 
det'ilui Olt.

Acesta este, pe scurt, 
destin al orașului Caracal, 
destin prin excelență semnifica
tiv pentru ceea ce înseamnă 
starea de democrație, do res
ponsabilitate, o nouă dovadă 
vie, elocventă, a ințeleptei po
litici a partidului ca flecare 
județ și fiecare localitate a tă
rii să muncească și să oindeas- 
ci la cotele de exigență ale 
evului nostru revoluționar.

ediții a Festivalului

devă- 
pre- 

a ju-

noul 
un

maestre), a! dotlea nivel numă
ră 32 de fetițe Intre 8 ți 10 ani, 
care vor fi lansate in circuitul 
competițional anul acesta, iar 
nivelul III grupează alte... 90 
de viitoare gimnaste, aflate a- 
cum în faza inițierii, tn fine, 
există și un al patrulea eșalon, 
constituit de copiii din grupa 
marc a grădinițelor băimărene, 
eșalon din care urmează să se 
facă selecția anul acesta, după 
o perioadă de atentă observare 
și testare a calităților fizice, po
sibilă prin organizarea siste
matică a unor lecții in grădini
țe. Deci, o muncă în perspec
tivă.

A doua garanție a muncii de 
calitate a fost dată de volumul 
și intensitatea antrenamentelor. 
Astfel, grupa de mare perfor
manță lucrează intre 32 și 38 
de ore săptăminal, cifrele scă- 
zind la eșaloanele următoare 
proporțional vtrstei și stadiului 
de pregătire al sportivelor.

în sfirșit. calitatea propriu- 
zisă este dată de judicioasa eșa
lonare în cadrul pregătirilor a 
componentelor antrenamentului. 
Spre exemplu, la nivelul III se 
afectează 50 la sută din timp 
pregătirii fizice generale și spe
cifice, 30 la sută pregătirii ar
tistice și 20 la sută inițierii, 
procentele crescind apoi treptat 
in favoarea pregătirii tehnice. 
Se poate afirma, deci, fără exa
gerare, că se lucrează științific, 
ședințele metodice ale secției 
trasînd sistematic linia care tre
buie urmată.

Privind baza materială, care 
determină și ea !ntr-o măsură 
substanțială calitatea muncii și, 
implicit, rezultatele, este de 
subliniat că secția băimăreană 
nu beneficiază incă de condiții 
pe măsura performanțelor ob
ținute. Numai datorită spriji
nului consistent pe care foru
rile locale il acordă sportului — 
în acest sens fiind de remarcat 
aportul Inspectoratului școlar 
in frunte cu inspectoral gene
ral, prof. Andrei Bălan — a fost 
posibil ca vechea saiă a orașu
lui sj fie afectată gimnasticii și 
să fie utilată cu aparatură de 
gimnastică produsă in... Baia 
Mare. Federația de specialitate 
inttrzie, insă, cam de multișor, 
să doteze această secție frunta
șă cu aparatură modernă, de 
cea mai bună calitate și cu un 
podium absolut necesar in con
dițiile gradului de dificultate 
mereu mai mare ce se cere pen
tru exercițiile ia sol. De aceste 
condiții beneficiază, In schimb, 
alte secții din țară, care au avut 
doar apariții meteorice In com
petițiile interne și interna
ționale...

Colectivul de tehnicieni de la 
C. S. Baia Mare lucrează, to
tuși. bine șl cu ceea ce are la 
dispoziție, dar asta datorită in 
primul rind seriozității și pa
siunii tuturor antrenorilor de 
Bici. Dovezile palpabile ale a- 
cestei seriozități și pasiuni șe 
numesc Rodica Dunca și Car
men Brtndescu, și se vor numi 
Monica Solomon, Crina Crisan, 
Corina Paraschiv, Carmen l’e- 
truț, Ildiko Zahu, Monica Rli- 
rieș și Pușa Bogdan. Poate că 
n-ați auzit de ele. Sint, vă asi
gurăm, „stelele" ce vor străluci 
in viitor.

HORIA ALEXANDRESCU
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Situația economică in Piața comună

Noi succese ale forțelor Documente adoptate
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patriotice în lupta împotriva accelerării procesului

regimului rasist rhodesian
de

în 
po-

Forțele patriotice reunite 
cadrul Z.A.P.U. (Uniunea 
porului african Zimbabwe), care 
acționează in Rhodesia, au 
din luptă in cursul ultimelor 
trei luni 658 de soldați ai tru
pelor regimului rasist, anunță 
un comunicat al organizației dat 
publicității la Lusaka.

Documentul adaugă că 1 062 
de soldați integrați in trupele 
regimului de la Salisbury au 
fost răniți in cursul luptelor cu 
forțele patriotice, care, de ase
menea, au distrus 75 de vehicu
le, 3 poduri, 3 avioane, 4 loco
motive și mai multe vagoane și 
au scufundat 12 vase militare 
pe lacul Kariba. Totodată, 13 
baze ale armatei rhodesiene au 
fost distruse, iar 20 de centre 
strategice sau economice au de
venit inoperante.

într-o conferință de presă ți
nută la Lusaka, Joshua Nkomo, 
copreședinte al Frontului Pa
triotic Zimbabwe, a menționat 
că urmează să fie dat un răs- 
puns la propunerea ministrului 
de externe britanic pentru noi 
convorbiri cu privire la o regle
mentare constituțională in Rho-

SCOS

desia, informează agenția Reu
ter.

Reafirmind poziția Frontului 
Patriotic Zimbabwe față de re
gimul minoritar rasist al lui Ian 
Smith, Joshua Nkomo a decla
rat : „Am hotărit să luptăm 
pentru eliberarea Zimbabwe, nu 
pentru alegeri. Alegerile vor fi 
rezultatul victoriei luptei pen
tru eliberarea țârii și nicidecum 
un mijloc pentru realizarea ei".

După vizita efectuată în Mo- 
zambic, lordul Carver, comisar 
rezident britanic pentru Rhode
sia, s-a înapoiat la Londra.

La sosire, el a declarat că la 
Maputo a avut convorbiri fruc
tuoase cu președintele Mozam- 
bicului, Samora Machel, asupra 
planului anglo-american privind 
Rhodesia.

Cea de-a doua Conferință Na
țională a Partidului 
citoresc Unit Polonez 
tat 
la rezultatele obținute 
cinile actuale ale 
lui în îndeplinirea hotărîrilor 
Congresului al VII-lea al 
P.M.U.P. în document se sub
liniază că forumul comuniștilor 
polonezi aprobă integral politica 
îndreptată spre traducerea de
plină in viață a hotăririlor 
congresului. Conferința consi
deră necesară continuarea efor
turilor în vederea creșterii efi
cienței in economie, stimulării 
inițiativelor oamenilor muncii 
in acest domeniu. întăririi de
mocrației socialiste.

A doua Conferință Națională 
a P.M.U.P. a adoptat, de ase
menea, o rezoluție cu privire la 
rezultatele activității comisiilor

o rezoluție cu
Mun- 

a adop- 
privire 
și sar- 

partidu-

P. C. Italian este 
pregătit pentru dialogul 

cu democrat-creștinii
DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI 
GRUPULUI PARLAMENTAR 

AL P.C.I. DIN CAMERA 
DEPUTAȚILOR

Președintele grupului parla
mentar al P.C. Italian din Ca
mera Deputaților, Alessandro 
Natta, s-a pronunțat miercuri 
in favoarea constituirii unui 
„guvern de coaliție democrati
că", în care să fie incluși, ală
turi de reprezentanții Partidu
lui Democrat-Creștin, reprezen
tanți ai P.C. Italian și P.S. Ita
lian. Vorbind la o reuniune a 
grupului parlamentar comunist, 
Alessandro Natta a arătat că 
P.C.I. este pregătit pentru a 
susține o discuție „in modul cel 
mai deschis" cu democrat-creș
tinii. „Cu un mare simț al răs
punderii am oferit democrat- 
creștinilor timpul necesar pen
tru a evalua propunerile noas
tre" — a spus el, referindu-se 
la inițiativele anterioare simi
lare ale P.C.I. Comuniștii aș
teaptă ca democrat-creștinii să 
formuleze eventuale propuneri 
proprii, a spus A. Natta, subli
niind „urgența abordării proble
mei și a găsirii unei soluții 
pentru actuala ’ situație".

Strategia
tensiunii"

Incepind simbătă
Italia cunoaște o recru
descență a acțiunilor gru
părilor extremiste, în 
special ale celor neofas
ciste, a căror esență se 
reduce la două cuvinte : 
violență și teroare.

LINIILE DIRECTOARE ALE 
POLITICII EXTERNE SENEGALEZE

Sub îngrijirea Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
din Senegal — partidul de gu- 
vernămint —. la Dakar a fost 
dat publicității un document cu 
privire la liniile directoare ale 
politicii externe a Republicii 
Senegal. Se subliniază că poli
tica externă senegaleză se înte
meiază pe principiile „respectu
lui independenței și suveranită
ții statelor, al integrității terito
riale și securității fiecărui stat, 
neamestecului în treburile in
terne ale altor state, precum și 
pe contribuția activă la reali
zarea unității africane și la con
solidarea mișcării de neali
niere".

Valul actelor de violență 
s-a abătut mai mult asupra 
Romei, amenințînd direct 
viața și securitatea unor re
prezentanți ai diferitelor 
cercuri politice, economice 
și sociale și, indirect, prin 
gravele implicații și conse
cințe ale unor asemenea 
acte, întreaga populație a 
capitalei italiene. Cîteva din 
acțiunile teroriste petrecute 
la Roma în intervalul sim- 
bătă-miercuri : doi tineri 
simpatizanți de stînga au 
fost grav răniți de către neo
fasciști, incendii la sedii ale 
P.C.I. și Partidului Socialist- 
Democratic, precum și în lo
cuința directorului adjunct 
al ziarului „II Messagero", 
Felice la Roca. Agenția 
France Presse, relatind des
pre intensificarea violenței 
in Italia, descria imaginea 
Romei în aceste zile : un 
oraș, unde, în cartierele care 
au fost scena incidentelor, 
pțagazinele sînt închise sail 
țin storurile trase, autobuze 
răsturnate, vitrine sparte, 
nori de fum provocați de 
grenadele lacrimogene aco
peră străzi întregi, populație 
speriată.

Incidente asemănătoare, 
provocate de grupări neofas
ciste, au fost semnalate și in 
alte orașe, printre care Na
poli, Bergamo și Messina. 
La Napoli, neofasciștii au 
tras focuri de armă asupra 
teatrului „San Ferdinando", 
au distrus zeci de mașini cu

bombe artizanale, la Berga
mo au fost incendiate depo
zite de materiale, provocin- 
du-se pagube in valoare de 
59 miliarde lire, la Messina 
au fost atacate sediile orga
nizațiilor locale ale diferite
lor formațiuni politice.

în fața acestei situații, gu
vernul italian, reunit într-o 
sesiune de urgență, a adop
tat o serie de măsuri pentru 
combaterea terorismului. Au 
fost întărite efectivele poli
ției în orașele unde s-au 
semnalat provocări neofas
ciste, iar la Roma, după cum 
relatează corespondentul a- 
genției Associated Press, po
liția a format baraje pe 
căile de acces spre oraș, 
fiind instituite posturi de 
pază în apropiere de sediile 
partidelor politice și în fața 
școlilor. Totodată, primarul 
Romei, Giulio Carlo Argan, 
a făcut un apel către popu
lația capitalei italiene ■ „la 
mobilizare și vigilență" îm
potriva noului val de tero
rism. într-o declarație făcu
tă presei, președintele Ca
merei Deputaților, Pietro 
Ingrao (comunist) a condam
nat actele de violență insis- 
tînd asupra necesității adop
tării măsurilor de urgență 
pentru combaterea acțiunilor 
de violență.

Locuitorii Romei, întreaga 
populație a Italiei au reac
ționat ferm împotriva aces
tei „strategii a tensiunii", 
față de care și-au manifes
tat oprobriul. Pentru că 
aceste asasinate, crime,
tentate și atacuri banditești 
nu urmăresc altceva decît să 
creeze o atmosferă de teamă, 
de neîncredere și tensiune, 
pe fundalul căreia să se 
încerce perturbarea activită
ții politice, a instituțiilor 
democratice. Și nu este în- 
timplător faptul că noul val 
de violență provocată de 
grupările neofasciste s-a in
tensificat într-un moment în 
care ftalla este confruntată 
cu multiple probleme de or
din economic, social și po
litic. Este un motiv în plus 
ca guvernul să-și intensifice 
acțiunile in vederea desco
peririi și pedepsirii respon
sabililor de actele de violen
ță fascistă, chemării tuturor 
partidelor și organizațiilor 
democratice din țară, de a 
întreprinde acțiuni care să 
bareze calea provocărilor 
neofasciste.

de partid și de stat pe proble
me, create de plenara a IV-a a 
C.C.' al P.M.U.P., și o rezoluție 
referitoare la alegerile în orga
nele locale ale puterii de stat.

în cuvîntul de închidere a 
lucrărilor Conferinței, Edward 
Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a subliniat că cea 
de-a doua Conferință Națională 
a partidului a îmbogățit progra
mul de dezvoltare economico- 
socială a țării, adoptat la Con
gresul al VII-lea al P.M.U.P., 
cu experiențe și propuneri va
loroase, cu concluzii noi impuse 
de condițiile schimbate. Confe
rința a confirmat realizarea cu 
succes a hotărîrilor Congresului, 
ceea ce demonstrează justețea 
căii pe care pășește partidul. în 
încheiere, vorbitorul a subliniat 
că forumul comuniștilor și-a 
îndeplinit sarcinile. Au fost 
discutate probleme actuale ale 
țării și partidului și au fost a- 
doptate documente care stabi
lesc direcțiile principale ale 
tivității de partid și de stat, 
politicii externe.

ac- 
ale

loc• LA VARȘOVIA a avut 
miercuri, plenara Comitetului 
național al Frontului Unității 
Poporului din R. P. Polonă. Au 
participat Edward Gierek, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
alți conducători de partid și de 
stat.

Henryk Jablonski, președin
tele Comitetului național al 
F.U.P., președintele Consiliului 
de Stat al R.P.P., a prezentat un 
raport cu privire la apropiatele 
alegeri pentru consiliile populare 
locale.

Plenara a adoptat declarația 
electorală a Frontului Unității 
Poporului.

a-

R. ȚEPEȘ

a colonialismului
Deschiderea în capitala Be
ninului a Săptăminii de soli
daritate cu țările și popoare
le în lupta împotriva impe

rialismului
capitala Republicii 

Benin s-a 
de 

țările și 
împotriva 

In cadrul 
o conferin- 

îm potriva

In
Populare 
chis Săptămina 
claritate cu / 
poarele in lupta 
imperialismului, 
căreia are loc și 
ță internațională 
mcrcenariatului. La manifes
tări, inițiate de guvernul ță
rii gazdă, iau parte delega
ții ale unor partide progre
siste și organizații democra
tice din mai multe țări, ale 
unor mișcări de eliberare 
națională. Din țara noastră 
participă tovarășul Alexa 
Haralambie, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Luind cuvîntul in deschi
derea manifestărilor, pre
ședintele R.P. Benin, Mathieu 
Kerekou, a subliniat nece
sitatea elaborării unor mă
suri concrete de natură să 
accelereze procesul de lichi
dare a colonialismului și a 
tuturor formelor de exploata
re. El a relevat, de aseme
nea, necesitatea consolidării 
solidarității organizațiilor 
progresiste șl democratice, a 
mișcărilor de eliberare na
țională. Mathieu Kerekou a 
arătat că folosirea mercena
rilor constituie „o primejdie 
pentru securitatea, indepen
dența și suveranitatea tine
relor state in curs de dezvol
tare, pentru democrația și 
pacea in lume".

des- 
soli- 
po-

Diagnostic puțin încurajator
îmbunătățirea situației economice a Comunității economice 

vest-europene (C.E.E.) a rămas modestă, și primul semestru al 
acestui an va fi fără îndoială caracterizat printr-o expansiune 
încă slabă a cererii și producției. Acesta este, potrivit cotidia
nului belgian „Le Soir", diagnosticul experților C.E.E., care nu 
exclud, totodată, o nouă degradare a pieței forței de muncă.

în raportul său asupra situa
ției economice a Pieței comune, 
Comisia C.E.E. subliniază „slăbi
ciunea tendințelor conjuncturaie 
și fragilitatea ameliorării prevă
zute pentru lunile viitoare". Ex
pert» prevăd o creștere economi
că de ordinul a 4 la sută pentru 
sfirșitul anului, o creștere a pro
dusului intern brut de 3,3 la sută 
pentru ansamblul Comunității 
(cu un minim de 1,5 la sută 
pentru Danemarca) și o creștere 
medie a prețurilor de 8 la sută.

Sectorul energetic va fi, se 
pare, cel mai puternic afectat. 
Producția industrială va conti
nua progresul său foarte lent. 
Toate aceste condiții nu vor 
permite o îmbunătățire a situa
ției pieței forței de muncă. Nu 
este exclusă o creștere a șoma
jului, adaugă experții Comisiei. 
Inflația în cadrul Comunității va 
urma să fie in medie de ordinul 
a 8 la sută.

Pe țări, situația rămine foarte 
diferențiată, continuă „Le Soir". 
Economia daneză, in cursul ulti
melor luni, și-a încetinit ritmul, 
iar șomajul a continuat să 
crească. Măsurile guvernamen
tale s-au tradus printr-o întări
re a fiscalității. Lunile urmă
toare vor fi caracterizate prin
tr-o creștere foarte slabă a 
cererii și a producției, arată 
raportul.

în Franța, creșterea economi
că a fost întreruptă in cel de-al 
doilea trimestru al anului tre
cut, și indicii nu permit să se 
întrevadă o relansare în urmă
toarea perioadă.

în Marea Britanie continuă să 
se aștepte redresarea sperată a 
situației economice, în timp ce 
șomajul a continuat să crească. 
Comisia manifestă temeri că nu 
va putea fi realizat un acord 
între guvern și sindicate în pro
blema salariilor.

Cuplarea navei cosmice sovietice „Soiuz-27" 
cu complexul pilotat „Saliut-6“ — „Soiuz-26 <<

PREMIERA IN ISTORIA COSMONAUTICII

Miercuri, la ora 17,06, ora 
Moscovei, a fost realizată 
cuplarea navei cosmice so
vietice „Soiuz-27“, lansată 
marți, cu complexul pilotat 
„Saliut-6“ — „Soiuz-26“.

Agenția TASS menționea
ză că pentru prima dată in 
istoria cosmonauticii, pe o 
orbită circumterestră a fost

creat un complex pilotat de 
cercetări științifice, format 
dintr-o stație orbitală și două 
nave cosmice. La bordul 
complexului lucrează patru 
cosmonauți — Iuri Romanen
ko, Gheorghi Greciko, Vla
dimir Djanibekov și Oleg 
Makarov.

Acces la cultură și învățămînt 
pentru toate categoriile sociale

In capitala Columbiei s-au deschis lucrările Conferinței inter- 
guvernamentale privind politica in domeniul educației și culturii 
in America Latină și zona Mării Caraibilor.

în discursul inaugural, pre
ședintele țării-gazdă, Alfonso 
Lopez Michelsen, s-a pronunțat 
pentru promovarea tradițiilor

de laborator la Școala medie nr. 29 din KwanchowR.P. CHINEZA : Oră

• SENATORUL AMERICAN 
EDWARD KENNEDY, vorbind 
la Universitatea din Hiroshima, 
a arătat că acest oraș consti
tuie mai mult decît un monu
ment care Înfierează moartea 
în masă și distrugerea ; Hiro
shima, a spus el, reprezintă un 
testament viu al necesității 
realizării de progrese în direc
ția dezarmării nucleare, pentru 
evitarea proliferării armelor 
nucleare și reducerea treptată 
a numărului acestora în țările 
care le dețin în prezent.

Algeria : Contro
lul statului in 
comerțul exterior

culturale naționale și crearea 
cadrului adecvat pentru a se 
asigura accesul tuturor catego
riilor sociale la cultură și învă- 
țămint. „Cultura nu mai trebuie 
să fie privilegiul unei elite, ea 
trebuie să fie profund democra
tică, populară, la indemina tu
turor cetățenilor țării" — a spus 
președintele.

La rîndul său, directorul 
UNESCO, Amadou Mahtar 
M’Bow. a evidențiat importanța 
dezvoltării cooperării regionale 
și internaționale în domeniile 
culturii și învățămîntului, fiind 
necesare măsuri practice pen
tru conservarea și sporirea pa
trimoniului 
El a 
tica 
află 
iar 
întreprinse 
instaurării unei noi ordini eco
nomice în lume, bazată pe ega
litate suverană în drepturi, in
terdependență și cooperare în 
interes reciproc".

cultural universal, 
arătat în context că „poli- 
culturală și dezvoltarea se 
într-o strînsă interacțiune, 
pe baza aceasta trebuie 

acțiuni consacrate

• PREȘEDINTELE 
ȚEI, Valery Giscard 
a numit două femei 
nul francez, iar o a treia a fost
promovată din funcția de secre
tar de stat la rangul de mi
nistru.

FRAN- 
d’Estaing, 
în guver-

r-
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Din tainele incașilor
Două mii de blocuri de piatră gravate 

datind de aproximativ 4 800 de ani și un 
drum incaș de patru kilometri au fost 
recent descoperite in zona de deșert 
„Quirigua" din Peru, situată la 35 km. 
nord-est de Trujillo. Inscripțiile și gravu
rile sint într-o stare bună de conservare 
și reprezintă figuri antropomorfe, zoomor
fe și fitomorfe, ca și figuri geometrice — 
a precizat directorul Institutului regional 
al monumentelor istorice din Peru. El a 
anunțat că in zonele învecinate au mai 
fost descoperite și o serie de obiecte din 
ceramică, aparținind unor culturi ante
rioare perioadei „mochica". Totodată, in 
catacombele „Bisericii Indienilor Santa 
Ana", construită in 1570 la Trujillo, pe 
locul unui vechi templu „mochica", a fost 
descoperit mormintul, profanat, al ultimu
lui suveran din dinastia „Tacaynamo" din 
Chimor, Martin Caxa Cin Cin, decedat 
cu patru secole in urmă.

Ofensiva poluării în Mediterana
Luind cuvîntul în cadrul reuniunii de 

la Monaco in problemele poluării Mării 
Medlterane, cunoscutul cercetător al 
adincurilor marine Jacques Yves Cousteau 
a comunicat cîteva din observațiile făcute 
de cl in Mediterana in perioada 15 iulie — 
7 decern orie 1S77, de la bordul navei ocea- 
hografice „Calypso".

El a spus, intre altele, că in ultima 
vreme mărimea peștilor a scăzut pretu-

Undent in Mediterana, peștii de mari di
mensiuni fiind tot mai rar întîlniți. Intr-o 
Serie de zone conținutul de cupru, cad
miu, pesticide și alte substanțe a crescut 
considerabil, in unele cazuri intr-o pro
porție îngrijorătoare. Totodată, Cousteau a 
mai relevat că deși în largul mării apele 
mai par încă deștul de curate, zona po
luată din apropierea litoralului tinde 
de an să se extindă spre larg.

an

Cultivarea... petrolului
Melvin Calvin, laureat al Premiului 

Nobel pentru chimie, cultivă de citva timp

Turbină de.,, un milion kilowați
La Harkov a inceput montajul primei 

turbine sovietice de un milion kilowați, 
destinată unei centrale atomoelectrice. 
Cu cîteva luni în urmă, la termocentrala 
din Zaporojie au fost incheiate probele 
la un bloc energetic experimental de 
800 000 kilowați. Sint două exemple care 
ilustrează direcția de dezvoltare a ener
geticii sovietice, ce vizează crearea de 
agregate deosebit de puternice și eficien
te pentru toate tipurile de centrale elec
trice.

in același timp, la Leningrad se expe
rimentează un turbogenerator de 1 200 000 
kilowați.

Comemorare Linne

petrol în Statele Unite, relatează revista 
„Le Point". Mai exact, arată revista, el 
cultivă o plantă care produce aer prin 
sinteza apei și bioxidului de carbon și, 
datorită luminii solare, o hidrocarbură care 
poate ți utilizată ca petrol sau cărbune.

In șapte luni, Calvin a recoltat astfel 
echivalentul a 25 barili de petrol la hec
tar, la prețul de 20 dolari barilul — in 
timp ce cursul mondial se situează la 
aproximativ 13 dolari.

Planta-petrol prezintă un avantaj eco
logic : ea absoarbe bioxidul de carbon pe 
care arderea cărbunilor și produselor pe
troliere îl împrăștie în atmosferă.

în Suedia a fost comemorată împlinirea 
a 200 de ani de la moartea unuia dintre 
cei mai iluștri cetățeni ai țării — natura
listul Cari von Linne, devenit celebru in 
întreaga lume prin clasificarea pe care a 
făcut-o plantelor și animalelor in genuri 
și specii. Ceremonii comemorative s-au 
desfășurat, îndeosebi, la Uppsala, unde 
Linne, a predat științele naturale și a. trăit 
pină la sfirșitul vieții, precum și la Lund, 
unde și-a făcut studiile universitare. Mai 
multe expoziții — intre care una itine
rantă, ce 
în cursul 
activității 
suedez.

va fi prezentată și in alte țări 
acestui an — au fost consacrate 

științifice a naturalistului
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Adunarea Populară 
Națională a Algeriei a 
adoptat o lege in ter
menii căreia statul va 
prelua controlul asu
pra comerțului exterior 
al tării.

Potrivit 
„contractele 
piețele de i 
export de 
vrări ori 
vor putea 
cu întreprinderile stră
ine decît de către stat, 
colectivitățile 
sau un 
stat".

Toate 
private 
port consacrate 
gătirii, 
realizării de operațiuni 
de comerț exterior" au 
fost dizolvate.

noii legi, 
privind 

import sau 
bunuri, ii- 
servicii nu 
fi incheiate

locale 
organism de

întreprinderile 
de import-ex- 

„pre- 
negocierii sau

Mexic: Locul 
întîi in lume în 
producția de ar

gint
Mexicul și-a recîștî- 

gat poziția de cel mai 
mare producător de 
argint din lume, reali- 
zind, in cursul anului 
1977. cantitatea de 48.2 
milioane uncii, ceea ce 
reprezintă o creștere 
de 13 Ia sută fată de 
anul precedent. în fe
lul acesta, Mexicul

trece înaintea Canadei 
și Statelor Unite la 
producția acestui me
tal prețios.

In ultimii ani, gu
vernul mexican a a- 
cordat o mare impor
tanță producției aces
tui metal, luind mă
suri pentru extinderea 
capacităților de pro
ducție existente și des
chiderea de noi mine. 
Totodată, au fost con
struite noi unități de 
prelucrare a minereu-

in termen de 90 de 
zile. Măsura anunțată 
este menită să ducă la 
întărirea, și pe această 
cale, a independentei 
economice si politice 
a Guineei-Bissau.

India: Preocupări 
energetice

O condiție principa
lă a dezvoltării secto
rului energetic din In
dia este extinderea 
producției de energie 
electrică in centrale a- 
tomice, sînt de părere

econonuco-sociale din țări
în curs de dezvoltare

lui de argint dotate cu 
instalații dintre cele 
mai moderne.

Guineea-Bissau : 
Monedă proprie

Guineei- 
hotărit ca 

să 
de 
in

Guvernul 
Bissau a 
banca sa națională 
inceapă baterea 
monedă proprie,
scopul înlocuirii cscu- 
doului portughez, care 
a rămas in circulație 
după obținerea inde
pendenței acestei țări. 
Noile monede vor 
schimba pe cele vechi

specialiștii indieni. Re- 
ferindu-se la această 
problemă, cunoscutul 
savant atomist indian 
R. Ramann relevă că 
rezervele cunoscute de 
minereu de uraniu din 
India sint de aproxi
mativ 52 000 tone, iar 
cele de toriu sint de 
320 000 tone.

In prezent, mai bine 
de jumătate din ener
gia electrică din India 
se produce în centrale 
electrice care funcțio
nează pe bază de căr
bune. Valorificarea re
zervelor existente de

cărbune este o proble
mă dificilă care nece
sită timp îndelungat și 
investiții importante. 
Prin aceasta se explică 
atenția care 
în prezent 
dezvoltării 
atomice.

se acordă 
de India 

energeticii

Peru : Creșterea 
producției agro- 

alimentare
Producția agroali- 

mentară a înregistrat 
in Peru creșteri im
portante în anul 1977. 
In prezent. Peru își a- 
sigură 
proprie 
tate de 
pentru 
tern. Totodată, impor
tul de porumb a fost 
redus eu 50 la sută, ca 
urmare a sporirii re
coltei proprii. Au fost, 
de asemenea, înregis
trate creșteri la pro
ducția de cartofi și 
griu, la cea de lapte, 
precum și la furaje.

Creșterea producției 
agricole a fost rezul
tatul eforturilor depu
se pentru folosirea pe 
scară tot mai largă a 
tehnologiei moderne 
în agricultură și pen
tru utilizarea unor 
cantități sporite de în
grășăminte 
Totodată, 
științifice 
de institutele de resort 
au dus la obținerea u- 
nor varietăți superioa
re de cereale și de 
plante furajere.

din producția 
întreaga canti- 
orez necesară 
consumul in-

chimice. 
cercetările 
întreprinse
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DIAMANTELE NEGRE : Patria 
(orele 9,15; 12.30; 16; 19.15).

VACANȚA LA UNCHIUL 
TOM A : Timpuri Noi (orele 9; 11; 
13; 15; 17; 19).

DANTELAREASA : Scala (orele 
8,45: 11; 13,30; 15,45; 18.15; 20,45), 
Capitol (orele 9,15; 11.30; 13,45;
16; 18,15; 20.30) ; Favorit (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

EVADAȚI DIN VIITOR : Bucu
rești (orele 9.15; 11.30; 13.45; 16; 
18,15; 20.30), Feroviar (orele 9; 
11,15; 13,30; 18; 18,15; 20.30). Me
lodia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15, 20.30).

FLOARE LA URECHE : Victoria 
(ore’e 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18;
20.15).

SCARAMOUCHE: Luceafărul (o-

rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), 
Festival (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30). Modern (orele 9;
11,15; 13,30; 16; 18,15;- 20,30).

MAMA : Doina (orele 9,30; 11,30; 
13,30; 15,30; 17,45; 20). Drumul
Sării (orele 16; 18; 20).

RIUL CARE URCA MUNTELE : 
Central (orele 9,15; 11,30; 13.45;
16; 18,15; 20.30), Volga (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.15), Fla
mura (orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20).

CÎNTECUL ȚEBEDEI : Grivlta 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15), Miorița (orele 9,15; 11,45; 
14,15; 17: 19,45).

REGĂSIRE ; Buzeștl (orele 11,15; 
13.30: 15.45; 18; 20,15)

PAM1NT FIERBINTE : Eforte 
(orele 9; 11,15; 13.30; 18; 18.15; 
20,30).

AVENTURILE MAIMUȚEI
NUKY : Flamura (ora 9).

CONDURUL St TRANDAFIRUL: 
Excelsior (orele 9; 12.30; 16; 19.30), 
Gloria (orele 9; 12,15; 16; 19,15).

> SARBATOAREA SALBATICA : 
Bucegi (orele 9; 11).

FAIR-PLAY : Bucegi (orele
13,30; 16; 18; 20).

OMUL LINIȘTIT : Lira (orele 
15,30; 19).

COMOARA DIN LACUL DE 
ARGINT : Ferentari (orele 15,30; 
18; 20).

MELODIILE BROADWAYULUI : 
Cotroceni (orele 9; 11.15; 13,30;
15,45; 18; 20.15), Arta (orele 9;
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA : Giulești (orele 9: 11;
13.15; 15.30; 17.45; 20). Aurora (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15),

Tomls (orele 9; 11; 13.15; 15,30; 
17,45; 20).

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE : Progresul (orele 16; 
18; 20).

FLOARE DE CIMP : Pacea (o- 
rele 16; 18; 20).

IARBA VERDE DE ACASA : 
Viitorul (orele 15,30; 17,45; 20).

MATEIAȘ GISCARUL: Floreasca 
(ora 15.30).

PORUNCA ÎNTUNECATA : Flo
reasca (orele 18; 20), Munca (ore
le 15.45; 18: 20).

MELODIILE NOPȚII ALBE J 
Popular (orele 16; 18; 20).

AL ȘAPTELEA CARTUȘ : Cos
mos (orele 16; 18; 20).

NOI AVENTURI CU TOM ȘI 
JERRY : Flacăra (ora 9.30).

OASPEȚI DE SEARA ; Flacăra 
(orele 11,30; 13,30; 16; 18; 20).

Teatrul de Operetă : CONTESA 
MARITZA — ora 19,30 ; Teatrul 
Național (Sala Mare): COMOA
RA DIN DEAL — ora 19,30 ; (Sala 
Mică) : IMBL1NZIREA SCORPIEI 
— ora 19,30 ; Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Schitu Măgu- 
reanu) : UNDEVA, O LUMINA —

ora 19.30 ; (Sala Studio) : INTER
VIU — ora 19,30 ; Teatrul „C. I. 
Nottara" (Sala Magheru) : PATI
MA FARA SFIRȘIT — 19,30 ;
Teatrul de Comedie : ZĂPĂ
CITUL — ora 19,30 ; Teatrul 
Mic : EFECTUL RAZELOR
GAMMA ASUPRA ANEMONELOR
— ora 19,30 ; Teatrul Giulești : 
COMEDIE CU OLTENI — ora 
19,30 ; Teatrul Evreiesc de Stat : 
CU FEMEILE NU-I DE GLUMIT
— ora 19,30 ; Teatrul „Țăndărică" 
(Sala Victoria) : FRAȚII CRIȘ — 
ora 17 ; Teatrul ,,C. Tănase" (Sala 
Savoy) : SALUTARI DE LA VA- 
SILE — ora 19,30 ; (Sala Victoria) : 
VARIETĂȚI PE PORTATIV — Ora

19,30 ; Teatrul „Ion Vasilescu" : 
BAL LA REVISTA — ora 19,30 ; 
Teatrul „Ion Creangă" : PINO
CCHIO — ora 10 ; ANDERSEN — 
7 POVEȘTI — ora 17 ; Circul 
București : VEDETELE CIRCULUI 
DIN SOFIA — ora 19,30 ; An
samblul „Rapsodia Română" : 
BUCUROȘI DE OASPEȚI — ora 
17 ; CUNUNA DE FRUMUSEȚI — 
ora 19,30.

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 

Curs de limbă rusă. 17.05 Repor
ta) pe glob : Tunisia la timpul 
prezent. 17,25 Consultații juridice. 
17,45 „Cupa Mondială" la schi al
pin : probele masculine de slalom 
special și slalom uriaș de la Ober
staufen și Zwiesel (selecțlunl în-
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Ascuțirca concurentei 
economice dintre 

Japonia și tarile C.E.E.
Comisia C.E.E. a inițiat o an

chetă asupra importării în țări
le membre ale organizației a 
unor piese de mari dimensiuni 
și înaltă tehnicitate produse in 
Japonia și destinate realizării 
turbinelor de diferite tipuri, 
reactoarelor nucleare și diferi
telor instalații industriale — in
formează agenția France Presse, 
citind surse ale C.E.E. Ancheta 
urmărește să stabilească dacă 
condițiile în care are loc impor
tul acestor produse nipone pro
voacă sau nu grave prejudicii 
producătorilor de piese similare 
din țările membre ale C.E.E., în 
funcție de concluziile anchetei 
fiind posibilă adoptarea de ma
suri protecționiste corespunză
toare. După cum remarcă ob
servatorii economici, pină acum 
măsurile de protejare a produ
selor industriale proprii adop
tate în cadrul C.E.E. pentru a ( 
contracara concurenta niponă - 
aveau in general în vedere pro
duse de uz curent, între care 
rulmenții cu bile, oțelurile de 
diferite tipuri, o serie de pro- <:■ 
duse electronice etc., acum fiind 
pentru prima oară cînd Comi
sia C.E.E. își manifestă preocu
parea față de unele produse 
nipone cu caracter special ce 
amenință să concureze produ
sele similare realizate în uzine 
dintre cele mai bine dotate din 
țările membre ale Pieței co
mune.

pe scurt
DECLARAȚIA 

PREMIERULUI TURC
Primul ministru al Turciei, 

Biilent Ecevit, a declarat că 
noul guvern are importante sar
cini de rezolvat, mai ales pe 
plan intern. între altele, a spus 
Ecevit, noul guvern va trebui să 
soluționeze gravul deficit co
mercial și să combată inflația.

Noul cabinet va expune poli
tica sa economică în programul 
pe care îl va prezenta joi Par
lamentului. Dezbaterile pe mar
ginea programului guvernamen
tal vor dura aproximativ o săp- 
tămînă, după care va avea loc 
votul de învestitură.
• LA SINGAPORE a fost 

semnat, miercuri, Acordul între 
Republica Socialistă România 
și Republica Singapore, care 
reprezintă cadrul juridic in 
baza căruia urmează să se sta
bilească legăturile aeriene di
recte între București și Singa
pore. Documentul a fost semnat 
din partea Republicii Singapore 
de Ong Teng Cheong, ministru 
de stat pentru comunicații, iar 
din partea Republicii Socialiste 
România de general-maior Au
rel Răican, șeful Departamen
tului Aviației Civile.
• JUNTA CENTRALA ELEC

TORALA a Republicii Domini
cane a preluat documentele 
pentru înscrierea oficială a 
Partidului Comunist Dominican 
în registrul electoral. Aceasta 
permite Partidului Comunist sâ 
participe și să beneficieze de 
mijloacele legale de propagandă 
în cursul campaniei în perspec
tiva alegerilor generale de la 
16 mai.

S-a anunțat, totodată, că Ia . 
26 ianuarie va avea loc o Con
venție națională a partidului, 
în cursul căreia vor fi desemr 
nați candidații P.C. Dominican 
pentru posturile ce se dispută 
în cadrul scrutinului din mai.

EXPOZIȚIE DE FOTOGRAFII 
DIN ROMÂNIA LA PORTALEGRE

In orașul Portalegre, cen
tru agro-industrial din Por
tugalia, s-a deschis, expozi
ția de fotografii „Aspecte ale 
vieții economico-sociale din 
România".

La inaugurare au partici
pat guvernatorul civil al dis
trictului, primarul orașului, 
reprezentanți ai organelor 
militare locale, oameni de 
cultură, ziariști, un numeros 
public. A fost prezent Marin 
Iliescu, ambasadorul român 
in Portugalia.

NORVEGIA : UN NOU 
MINISTER

Primul ministru norvegian, 
Odvar Nordli, a anunțat crea
rea unui minister al energii^, 
însărcinat in special cu pro*., 
blemele petroliere. Noul porto
foliu a fost încredințat fostului 
ministru al industriei, Bjartmar 
Gjerde. ,

VAL DE FRIG IN S.U.A.
Valul de frig care ș-a abătut 

asupra Statelor Unite de peste 
48 de ore a cauzat, deja, moar
tea a 14 persoane.

în mai multe state a fost de
clarată starea de urgență. Re- 
giunea cea mai afectată este cea 
a Marilor Lacuri, avind de su
ferit, în special, statele New 
York, Pennsylvania, Ohio, In
diana, Michigan și Illinois.

Valul de frig nu a ocolit nici 
Florida, afectată și de tornade, 
nici statele de pe coasta atlan
tică, Maine sau Virginia. în a- 
celași timp, California, unde se
ceta fusese puternic resimțită in 
cursul ultimelor luni, este ame
nințată de inundații,

în cursul zilei de marți, tem
peratura a coborit pină la mi
nus 12 grade Celsius, la New 
York.

pe scurt

registrate). 18,20 România pitoreas
că. 18.50 Forum cetățenesc. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 19,5» 
Columna Republicii. Partid, stat, 
democrație — film documentar-ar- 
tistic, producție a Studioului de 
Film TV în colaborare cu Sahia- 
film. Scenariul și . regia : David 
Reu. Comentariul : Eugen Flores- 
cu. 20,25 Ora tineretului. 21,20 Te- 
lerecltal Silviu Stănculescu. 22.25 
Telejurnal. 22,35 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II
19,50 Concert simfonic. Concert 

Wolfgang Amadeus Mozart susți
nut de formația „Pro Mozart"; 
21.00 Un fapt văzut de aproape. 
21,20 Telex. 21,25 Emisiune de ști
ință: Concepție originală — cali
tate superioară. 21,45 Muzică de 
fanfară. Concert susținut la Ate
neul Român de Muzica reprezen
tativă a armatei și corul Școlii 
militare de muzică. 22,20 închide
rea programului.
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